

Előfizetési díj:
Egészévre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt.
Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petisors egyszer
9 kr., többszöri hirdetés-
nél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilttér petisora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap
szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket
csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A hercegprimás válasza Zalavármegye üdvözlő feliratára.

Vaszary Kolos hercegprimás, esztergomi érsek a vármegye november havi rendkívüli közgyűléséből hozzá intézett felíratra f. évi december hó 10-én Budapesten kelt következő meleg hangon írt választ küldötte Csertán Károly alispánhoz:

„Nagyságos Alispán Úr!

A megye, melynek szülőtte vagyok, mint édes gyermekét, kísért eddigi pályamon s úgy látszik, mint jó anya, egész életemen át hű kísérőm leszen.

A szülőföld szeretete és tisztelete belénk oltatott, szívünkbe iratott!

Hogy lehetnék én haláttalan drága házamnak ama földjéhez, ahol bölcsőm ringott s ahová a flui kegyeletnek kötelékei fűznek?!

Utolsó lehetemig hű gyermeke akarok maradni édes szülőföldemnek, a nemes vármegyének, amelynek minden lakóját, mint szerető földimtet, szívemből üdvözlöm s becses megemlékezéseket ezerszer köszönöm.“

E szívből fakadt, mélyen megható választ a megyei törvényhatósági közgyűlés december 14-iki rendes gyűlésén olvasták fel. A közgyűlés zajos éljenzéssel és kitörő lelkesedéssel fogadta azt, mint legfényesebb bizonyítékát azon benső ragaszkodásnak, melylyel megékán nagy fia szülőföldje, a vármegye irányában viseltetik.

A gyümölcsbor ügye a közigazgatási bizottság ülésén.

Köztudomású, hogy az idén Stájerban kitünő gyümölcstermés volt, minek folytán a termés jelentékeny részét gyümölcsbor készítésére fordították s nagy mennyiségű gyümölcsbort produkáltak, amelylyel nemcsak jó stájer szomszédainkat láthatják el, hanem a termelőknél jelentékeny mennyiség marad még a kivitelre is, úgy hogy azokkal a szomszédos vármegyékét egészen elárasztják.

A „Zalamegye“ tárcája.

Kisfaludy Sándor emlékezete.

A sümegi kaszinó 50 éves fennállása ünnepén tartotta:
dr. Kellemen Károly.

(Vége.)

1807-ben jelent meg műve folytatása és kiegészítője a Boldog Szerelem. — Az itju sok szenvedés után elnyeri jutalmát. Megtudja, hogy kedvese szereti őt, csak az irigyek tartották tőle távol. Boldogsága teljét éri el, midőn régi merész vágya teljesül, imádoztja övé lesz. Boldogsága teljes:

*Mosolyogva jönnek, mennék
Életemnek napjai,
Attól fogva, hogy Hymennek
Kötnek rózsá láncát.
Van éltémnek sok órája,
Melyet iriggyelhetne
Az ég maga, ha hozzája
Még irigység férhetne.
Midőn látom, mint tudja őt
Az egyedül bennem élőt
Szívem üdvözíteni; —
Éz érzemény isteni!*

A boldog pár csendes, mezei jószágán a házasság élet örömeiben igen meglegedetten tölti napjait. — A költő ékes nyelven rajzolja a házasság élet boldogságát, örömeit s „a szerelem boldogságában, mely maradandó áldásként fog hangzani énekében, ezersen élvezték a költővel a boldog pillanatokat.“ (Eötvös) Most már a költő e művén megnevezte magát s egyszerre az első magyar költők közé sorozták.

Magában véve ez eljárásuk kifogás alá nem eshetik; mert végelemzésben minden termelő igyekszik terményének piacot keresni s azt lehetőleg kedvezően értékesíteni.

Sajnos azonban, hogy a gyümölcsbor értékesítésének sokan oly módját alkalmazzák, mely tisztességesnek nem mondható s mely egyenesen a nagy közönség megtévesztésére, megkárosítására irányul.

Mint ugyanis Vasvármegye alispánjának megyénk alispánjához intézett átiratából kiderül, ezen gyümölcsborokat Vasvármegye jó bortermő helyeire szállítják, ahonnan azután már nem mint gyümölcsbort, hanem mint Vasmegeye illető helyén termelt szőlőbort, direkt Bécsbe küldik, ami által nagyon természetes első sorban az illető bécsi borvevőket csalják meg, másod sorban magát a fogyasztó közönséget, mely ezen gyümölcsbort tulajdonkép szőlőbor gyanánt fizeti.

Ezen alispáni átirat szerint a közel mult napokban Tapolczára is ment mintegy 8000 litert tartalmazó szállítmány.

A hatóságnak feladata ily, a közönség megtévesztésére, nem különben megkárosítására irányuló üzelmek megtorlása s egyuttal oly intézkedések szigorú foganatosítása, amely intézkedésekkel a közönség megkárosítására irányuló, tisztességtelen üzelmeknek eleje vették.

A közigazgatási bizottság decemberi ülésén Skublics Gyula bizottsági tag hozta szóba ezen ügyet, melynek kapcsán vármegyénk alispánja előterjesztette Vasvármegye alispánjának ugyan ezen ügyben küldött, fentebb említett átiratát.

A bizottság tagjai behatóan foglalkoztak ezen, a szőlőbor ártalmára szolgáló ügygyel s hosszas megbeszélés után elhatározták, hogy felírtilag megkeresik a földmívelésügyi m. kir. minisztert az iránt, miszerint a műborgyártásra vonatkozó törvényjavaslat mielőbb törvénynyé váljék s sziveskedjék addig is a közönséget védelmébe venni ily üzelmek ellenében oly rendelet kibocsátásával, amely rendelet alapján közigazgatási uton megbüntethetők volnának mindazok, akik gyümölcsbort árulnak szőlőbor gyanánt. Mivel a vasmegeyei alispán átirata

értelmében egy nagyobb szállítmány gyümölcsbor Tapolczára is küldetett, a tapolczai járás főszolgabírója felhivatik jelentéstétel kötelezettsége mellett annak kiderítésére, vajjon melyik kereskedő részére ment ezen gyümölcsbor szállítmány és minő célra? Végül az összes járások főszolgabírói utasítatnak, hogy kísérik főképp az egyes vasuti állomásokon érkező gyümölcsbor-szállítmányokat éber figyelemmel s azok tulajdonképeni rendeltetése iránt maguknak alapos tájékozást szerezzenek.

Azt hisszük, hogy ha a földmívelésügyi miniszter a közigazgatási bizottság kérelmét teljesíti és ha a járási főszolgabírák — amiben ismert ügybuzgóságuknál fogva épenséggel nincs okunk kételkedni — saját hatáskörükben a szükséges intézkedéseket foganatosítják: úgy a nagy közönség megkárosítására célzó ezen üzelmek ismétlődni nem fognak.

Megyei közgyűlés.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága december havi rendes ülését *Svastis Benó* főispán öméltségának einöktele alatt folyó hó 14-én tartotta az új megyeház gyűléstermében.

Elnökölő főispán öméltsége üdvözlőlvén a szép számmal megjelent bizottsági tagokat, a közgyűlést megnyitotta s az 1876. évi VI. t.-c. 4. szakasza értelmében a közigazgatási bizottság választott tagjai sorából kilépő öt tag helyére az új választást a tárgysorozat értelmében elrendelte s a szavazatszedő küldöttségbe elnökül Nagy Károlyt, tagokul Orosz Pált és Forintos Kálmánt kérte fel s a szavazás tartamára a közgyűlést felfüggesztette.

A szavazás befejeztével a közgyűlés újból megnyitott s az 1886. évi XXI. t.-c. 25. szakasza értelmében a vármegyei igazoló választmány az 1892 ik évre újból alakított. Az igazoló választmányba főispán öméltsége által elnökül Szigethy Antal, tagokul Boschán Gyula, dr. Czinder István, Nagy Károly bizottsági tagok kinevezettek, a közgyűlés által tagokul Botly Lajos, Csutor János, Fischer László, Handler István, Krosetz János bizottsági tagok megválasztottak.

Tudomásul vétetett a vármegyei igazoló választmány jelentése a legtöbb adót fizető vármegyei bizottsági tagok névjegyzékének 1892. évre történt kiigazításáról s a megüresedett választott bizottsági helyek betöltéséről s egyuttal az így kiigazított névsor kinyomatása és a bizottsági tagoknak megküldése elhatározott.

Ugyanezen évben jelent meg másik munkája: Regék a magyar előidőből. Három rege van e kötetben: Csobáncz, Tatika, Somló. — Valószínű, hogy már Württembergben fogant meg lelkében azon gondolat, hogy a balatonvidéki várromokat azokhoz fűzött történetekben megénekelje. Gyakran bejárta ott a régi lovagvárak omladékeit, melyek erdők sűrűjében, szirtek tetején állva, a költőnek a romantika iránt fogékony lelkét a régi idők gondolatokba merítették. Regéihez tárgyakat a régi nemesi életből vett; a történetek mindegyike bús. Mint szerelmeit, úgy regéit mindenütt olvasták, várban, kunyhók szalmafüdelei alatt annyira, hogy Regéből sok alkalommal egyes sorokat idéztek is. Regéiben Kisfaludy a hazafiaság költője, ki a nemzetet a dicső multba vezeti vissza, a nemesség családi körébe, kandallójuk melegéhez. A történetet nemcsak azért mondja el, hogy gyönyörködtessen, hanem főleg azért, hogy a mult eseményeivel, az ősök hazafias, vitéz erényeivel, erkölccseivel lelkesítsen a jelenben. Ez volt célja későbbi regéinek, ez drámáinak, melyek tárgya, minden gondolata, érzése magyar, úgy hogy nem találunk műveiben olyant, a mi nem édes hazánk földjéből termelt volna. A hazafias érzéseket gyulasztotta műveivel s ez másik érdeme. Gyönyörűen jellemzi Vachott K. lyrájának hatását:

*Midőn kezeldbe vetted lantodat,
Eljött a bájos ajku szerelem,
Az éj szemű bí jött nyomban vele.
S utána jött a kékszemű öröm.
Hozzád lebegtek a magyar világ
Hajdan korának ép alakjai.
S te mindenekről mondál éneket,
Felejtethetetlen gyötrőt s édeset;
Meghallgatták azt hölgyek s férfiak:
A hölgy szerelmesh lón s jobb magyar.
S a férfi büszkébb ily nő karjain.*

Kisfaludy azonban nemcsak az irodalom terén fejtett ki tevékenységet. Az 1809-iki nemesi felkelésben, mint József nádor hadsegéde, volt s a felkelés történetét meg is írta. Buzgó részt vett a megyegyűlésekben s egy alkalommal a szerencsétlen lengyel nemzet ügyében hatóságos beszédet mondott. Tagja volt az akadémia alapszabályzatának kidolgozására kiküldött bizottságnak. Lángoló honszeretetétől ösztönözve, Balaton-Füreden, mint a magyar nemesi középosztály legkeresettebb türedőjén, adakozás útján csinos színházat építtetett egyedül a magyar színművészet szolgálatára, egyedül a magyar nyelv ápolására szentelve, ily telirattal: Hazafiaság a nemzetiségnek! Neki köszöni a sümegi kaszinó is létét, melynek alapítása ügyében kifejtett buzgólkodásának rajza alól telment Darnay Kálmán barátom műve, melyben a szerző az egyesület alapítását, az akkori társadalmi életet városunkban, érdekesen bemutatja.

S a nemzet a nagy költő iránt mindig elismeréssel, mindig becsüléssel, haláljával adózott. Kell-e az íróra nézve nagyobb jutalom, mintha műveit mindenütt örömmel olvassák! Kisfaludy nagyon tapasztalhatta életében népszerűségét. József nádor, mint a nemesi hadak fővezére, a költőt maga mellé vette hadsegédnek, miben az akkori írók az érdem elismerését s jutalmazását látták. 1820-ban a Marcibányi-alapítvány 400 váltó forintját Kisfaludynak ítélték oda; az akadémia 1830-ban megválasztotta a nyelvtudomány első vidéki rendes tagjának; 1833-ban az akadémia nagy jutalmán Vörösmartyval osztozott meg; 1842-ben a Kisfaludy-társaság választotta tagjává; 1843-ban pedig a már agg költő tiszteletére ép nevenappján Pesten dalünnepet rendeznek, hol Eötvös József br. remek beszédben méltatja K. érdemeit. Halála után sem szűnt meg a kegyelet. Balaton-Füreden ércszobrát állították fel; Sümegen lakóházát emléktáblával jelölték meg, e ház előtt levő teret mellszobrával, e sírdombot emlékekkel díszítik a hálás nemzet.

A vármegye által helyi érdekű vasutak segélyezésére felvett 600.000 frtos kölcsönnek 32.364 frt 74 krt tevő évi törlesztő részletére szükséges vármegyei pótdó az állandó választmánynak javaslatához képest 1892-ik évtől 19-ig bezárólag, vagyis tíz évre megszüntetve azzal, hogy ezen összeg évenként a pénzügyigazgatóság részéről nyerendő hiteles adatban foglalt évenkénti vármegyei összes egyenes adóknak mennyiségének arányához képest fog kivettetni.

Ezzel kapcsolatban, tekintettel azon nagy mérvű anyagi áldozatra, a melyet Zalavármegye a h. érdekű vasutak létesítésére hozott, a kereskedelemügyi miniszter a közgyűlés feliratilag megkeresi az iránt, hogy a déli vidék érdekeinek megfelelőleg a Nagy-Kanizsáról reggel 7 $\frac{1}{2}$ órakor Szt. Ivánra érkező vonattal Eggerszereg közvetlen helyi összeköttetés, valamint hogy az összes vidéki érdekeknek megfelelő helyesebb beosztású menetrend és olcsóbb tarifa létesíttessék.

Az 1892-ik évre szükséges vármegyei katonabeszámolásai pótdó a házbér és házostályadóra 3 $\frac{1}{10}$ %-ban, egyéb adóknak 3%-ban, a napi kártalanítás egy legény után naponként 6 krban, 16 után 10 krban állapított meg.

A betegápolási költségek fedezésére szükséges pótdó az 1892-ik évre 2 $\frac{1}{10}$ %-ban állapított meg az összes adóknak.

Tekintve ama körülményt, hogy míg a közkórházakban ápoló vagyontalan betegek ápolási költségei a vármegyei betegápolási alaptól fedeztetnek, addig a magán kórházakban és gyógyintézetekben elhelyezett vagyontalan betegek költségeit az illetékességi község tartozik fizetni, mi által egyes községek vagyontalan ápoltaik után nagy mérvű gyógyköltségek kifizetésére kötelezettek, amire sok esetben vagy képtelenek, vagy ez csak a lakosság nagy mérvű megterhelésével eszközölhetők: a közgyűlés az állandó választmány javaslatához képest a belügyminiszteriumhoz és a képviselőházhoz feliratot intéz az iránt, hogy a nyilvános betegápolási költségeinek fedezéséről szóló 1875. évi III. t. cikknek a közkórházakban ápoló vagyontalan betegek gyógyköltségeinek mikénti viselését tárgyzó rendelkezése a törvények módosításával a magán kórházakra is kiterjesztessék, esetleg a betegápolási pótdónak országosan, egyenlő százalékokban leendő kivétele iránt törvényhozálig sziveskedjék intézkedni, hogy így a magán kórházakban és gyógyintézetekben elhelyezett vagyontalan ápoltaik költségei nem az illető községektől, hanem az államkincstáról nyernek kielégítést.

Olvastatt dr. Mangin Károly kir. tanácsos és megyei t. főorvosnak lapunk mult számában egész terjedelmében közölt nagyfontosságú javaslata a bábaképzés ügyében. A közgyűlés általános helyesléssel fogadta ezen ügy nemzetiségi, mint közegészségi szempontból kiváló érdekű javaslatot s annak értelmében feliratilag megkeresi a belügyminisztert, hogy elegendő számú szülész nőszakosított kiképzését végezt meg a területén a zala-eggerszegi és nagykanizsai közkórházakban három hónapos tanfolyammal bíró II-od rendű bábintézet rendezését megengedni kegyeskedjék olyképen, hogy a szükséges intézkedések célra az 1892-ik évben megtevével, a tanfolyam az 1893-ik év elején megnyitható legyen. Ezen tanfolyam költségeinek fedeztetése céljából az 1893-ik évre $\frac{1}{2}$ % betegápolási pótdó szavazott meg a közgyűlés.

A közigazgatási bizottsági tagok választására beadott szavazatok ezalatt összeszámlálván, a szavazat szedő küldöttség elnöke, Nagy Károly, kihirdeti a választás eredményét, mely szerint legtöbb szavazatot kaptak s így az 1892—93-ik évekre közigazgatási bizottsági tagoknak megválasztottak: dr. Gyömörey Vince, Koller István, Farkas József, Skublics István és Eperjessy Sándor bizottsági tagok. A szavazás eredményét éljenzéssel fogadta a közgyűlés.

Bottornya község képviselőtestületének a közlegelő arányát megállapító s megfélebbezett határozatát a közgyűlés feloldotta.

Bóna János tükesszentpéteri tanító nyugdíját a közgyűlés 233 frt 80 krban, Horváth József bucsutai anitót pedig 103 frt 80 krban állapította meg.

A kaszinó, midőn ma 50 éves fennállását ünnepli, nem maradhat el a kegyelet adózók sorából. Nemesak azzal rója le a kegyelet s hála adóját, hogy ma az egyesület alapítójáról s első elnökéről megemlékezik; lerójuk sokkal inkább azzal, hogy a költő műveiben elhínt szép, jó és igaz eszméit szívünk mélyébe vésük, hogy a költőhöz — mindig megváltó emléküinkben — mint érenyeiben követendő példányképhez tekintünk fel. Kisfaludy Sándor élete nyitott könyv. Lapjai telvők követésre méltó érenyekkel. Ilyen önzetlen munkássága, mely nem pillanatnyi, anyagi haszonért dolgozik; hiszen erre akkor az írők legkevésbé számíthatnak, teljesen igaz lévén Eötvösnek, hogy a magyar írónak sorsa hasonló a bánászéhoz, ki midőn homloka izzadságával a mély aknák kincseit felhozza, mindenkit gazdagít, de maga örökre szegény marad. Erénye: az állhatatosság, hiszen a mit az ifjú célul tűzött ki, azért lángolt, remélt, küzdött férfi korában élete végperceig. Édes anyanyelvünket lelke egész hevével szerette és ápolta, jól tudván, hogy a nemzet nyelvében él, hogy nyelv, haza, nemzetiség egymástól elválaszthatatlan hármas egység. Ki is mondotta ezt a Kesergő Szerelmez írt előszóban: „A mely nemzetnek nincsen nyelve, nincs hazája, csak szállása; nincs hazafisága, mert nincs hazája s csak a szerencsés időknek tulajdoníthatja, hogy az ilyen nem nemzetet, hanem csoportot, más nagy nemzet el nem nyeli. Nem a föld, nem a folyók tartják össze a nemzetet, hanem a nyelv. A nyelv köti az embereket egy oly nemzeti nyálabbá, melynek a politika vézei nem árthatnak. Nyelvünk nélkül egyenként ingadozó, gyökeret nem verhető nádszálak vagyunk, melyeket a politikának legkisebb szelei kitekerhetnek, szóval a nyelv lelke a nemzetnek. Szükség tehát főké-

Felső-Rajk és Gyula-Keszi község képviselőtestületének ingatlan eladása, Zala Újvár község képviselőtestületének ingatlan elcserelése tárgyában hozott határozata jóváhagyott.

Lendva Uffalu község képviselőtestületének a közlegelő használati arányának megállapítása, Csertalokos képviselőtestületének a réti legeltetés korlátozása tárgyában hozott határozatát a közgyűlés nem hagyta jóvá.

Kotor község piaci helypénz árszabályzata a kérvényben foglaltakhoz képest állapított meg.

A gelsei körjegyzői lak megvásárlása tárgyában hozott képviselőtestületi határozat, valamint a Szent-Gróth község által felveendő törlesztési kölcsönre vonatkozó körjegyzői okmány jóváhagyottak.

A községi közlekedési (vicinál) közutak bemutatott hálózata, illetve tervezete elfogadott.

Keszthely város előjáróságának folyamodványára a község főutcáján keresztül vonuló utszakasz kiépítési költségeihez fele részben a vármegye hozzájárulása elhatározott, valamint a kilométer—oroszlonyi községi utkiszájtási és csináltatási költségeihez a vármegyei hozzájárulás határozatilag kimondott.

A községi és körjegyzői teendőkhöz utalt magán munkálatokért fizetendő díjakra vonatkozólag a közgyűlés a következő szabályzatot állapította meg: Illetőségi bizonyítványok cseled- és iparügyekben 20 kr., más ügyekben 50 kr.; adó- és érték bizonyítványok 10 bírtok test után 50 kr., ezen felül 1 frt; községi bizonyítványok egyéb ügyekben 50 kr., végrendelet készítése, ha nappal teljesítetik, 2 frt, éjjel (este 9-től reggel 6-ig) 3 frt, adólevelek, engedélynyelvények, elismervények s nyulak készítése, ha tlkvi adatok beszerzése nem szükséges, 50 frt 20 kr., 100 frt 30 kr., 200 frt 40 kr., 1000 frt 60 kr., ezen felül 1 frt; adás-vevési szerződés készítése 200 frt értékig 1 frt, 500 frt 2 frt, ezen felül 3 frt; adólevél és törlési engedély készítése tlkvi adatok beszerzésével 100 frt 1 frt, 300 frt 1 frt 50 kr., ezen felül 2 frt; bér- és haszonbéri szerződés kiskorúak ügyében, ha az évi bérösszeg 50 frtnál nem több, 50 kr., ezen felül 1 frt, mások ügyében 1 frt, ha a tlkvi adatok beszerzését igényli, ezen díjakon kívül még 50 kr.; vázrajz készítése 5 bírtoktest után 1 frt, ezen felül minden egyes bírtoktest után 10 kr.; osztálylevél és vagyontruházási szerződés készítése 500 frt, mely az egyenes adó 100 szorosa alapján állapítandó meg. 2 frt, 1000 frt értékig 3 frt, azon felül 4 frt; bekebelezési kérvények (ide értve a törlési kérvényeket is) 200 frt értékig 1 frt, ezen felül 2 frt, ha a beadványban több kérelem terjesztetik elő, 200 frt értékig 1 frt 50 kr., ezen felül 2 frt 50 kr.; leltározás oly ügyekben, melyekben nagykorúak vannak érdekelve, 200 frt 1 frt, 500 frt 2 frt, 1000 frt 3 frt, ezen felül minden teljes 500 frt érték után 1 frt; leltározásnál és végrendelet készítésénél, ha a jegyző székhelyén kívül $\frac{1}{2}$ kilométernél tovább fekvő helyen teljesítendő s az illető felek tuvart nem állítanak, mely vissza nem utasítható, kilométerenként 14 kr. fuvardíj is jár; kérvény: 1) nagykorúsítás, érték kiutalás, hagyatéki eljárás megindítása iránt 1 frt, 2) örökösödési ügyben a hirdetményi eljárás 2 frt, 3) adóügyekben, ide számítva a folyamodásokat is, 1 frt; újonc és katona felszólamlási és nősülési engedély iránti kérvények 2 frt; egyéb kérvények, ha érdemleges, önálló alap kérvények 1 frt, ha nem érdemlegesek, 50 kr.; kataszteri bírtokiv másolata 10 párcella után 40 kr., ezen felül minden 10 párcella után 10 kr.; másolatok oldalanként 10 kr., felzetek 5 kr. Az okmányok és beadványok bélyegköltéségei a felet terhelik. A községi jegyző azonban felelős az általa kiállított okmányok és az általa a hatóságokhoz benyújtott beadványok helyes felbélyegzéséért és a félnek a szabálytalan felbélyegzéséből eredhető kárát megtéríteni köteles. A jegyző köteles ezen díjszabáshoz alkalmazkodni, az okmányokat, beadványokat helyesen szerkeszteni s ezen szabályrendelet által megengedett munkákat a felek érdekében gyorsan és pontosan teljesíteni. A hiányosan felszerelt és hibásan készített s e miatt a hatóságok által visszautasított beadványok és okmányok hiányait a jegyző saját költségén pótolni tartozik. Ha a jegyző e díjszabást megszegi, ha oly munkát vállal el, melynek teljesítésére nem képes, vagy ha mulasztást és hanyagságot tanúsít, a fegyelmi

pen nyelvünket a lehető tökéletességre hoznunk, ha csak nem akarunk mindörökké más nemzetek csúfja maradni.“ Igazi hazaszeretet honolt a költő szívében, ez a hazaszeretet, mely nemzetünk történetén — mint Eötvös mondja — hatalmas folyóként termékenyítve átvonul, melyhez a hazában minden összefoly, melyből egyesek s egész ivadékok egy ezredéven lelkesedéseket merítik, ez tevő Kisfaludyt költővé, szívének ezen erős, meleg gerjedelme tartá fenn megkezdett utján és serkenté újabb s újabb tevékenységre. A jó hazafiság — mondja előszavában — első virtus, első kötelesség. Szívvel, észszel, értékkel tölthetjük ezen édes kötelességet. Háromszor boldog, ki mind a hárommal áldozhat. Háromszor átkozott, ki mind a hárommal bír és egyikkel sem cselekszi. — Valóban ő egész életét hazájának szentelte, mindenben a haza hí fia volt, csak nemzete javának előmozdítására muakált. S így csakugyan azzal a tudattal halhatott meg, hogy a magyart hazaszeretetre gerjedni, nemzetiségét s ezzel nemzeti életét visszavivni, szóval a magyart önmagának visszavivni segítette. Igazán dicső az ily férfiú élete, ki magasztos célelre állhatatosan s nem hiába fáradozott. S erre gondolva, lelkesültség, magasztos érzések dagasztják keblünket s ily érzés köze pette helyezem a kaszinó koszorúját — mint kegyeletének s hálájának külső jelét — a nagy férfiú sirjára. Az érzések árja, a lelkesedés nagysága fohászt fakaszt ajkunkon, honnan — mint illatos tönjén füst száll fel az Úr zsámolyához: Áldott legyen a költő emléke! Legyen örök álma csendes, nyugodt s ez álmát az általa megénekelt várronokról lengedező szellő halk danája boldogítsa: Nem hiába küzdött, él magyar, áll Buda még!

törvény értelmében büntetendő, fennmaradván ellene a feleknek okozott károk megtérítése iránti felelősség. Ezen szabályoknak ismételt megszegése, vagy hivatali teendőinek súlyosabb beszámítási elhanyagolása esetén pedig a fegyelmi hatóság a jegyzőt ezen magán ügyködéstől el is tilthatja.

Salomvár község képviselőtestületének folyamodványára a salomvári szárnyvonal a törvényhatósági közutak sorába felvétetett.

Kis Komárom, Galambok, Murakeresztur, Kollátszeg és Fityeháza községek előjáróinak folyamodványára a reájuk kivettett közmunka bírság elengedtetett, valamint Pusztai János és társai egyedutai lakosoknak.

A zalavári csendőrsőrs laktanya haszonbéréhez a megye a 150 frtos évi hozzájárulást újból megszüntetve.

A betérjesszett 1892-ik évi költségvetések, köztük Zala-Eggerszeg város költségvetése is, az illető képviselőtestületek által egybeállított alakban, jóváhagyottak.

Az októberi közgyűlés elhatározta, hogy a megyei árvartartalékalapból 50.000 frt kulturapara fordítottassék azzal, hogy annak évi kamatai évenként megyei kulturális célokra használtassanak. A belügyminiszter a közgyűlés ezen határozatát elvben nem kitogásolta, azonban nem hagyta jóvá azon indokból, mert az így megmaradó árvartartalékalap esetleg nem lenne elegendő arra a célra, ami a tartalékalapnak tulajdonképen feladata. A közgyűlés Skublics Jenő bizottsági tag indítványára újból feliratilag megkeresi a belügyminisztert az 50.000 forintnak kulturapara való fordíthatása céljából, annak kijelentésével, hogy amennyiben az így megmaradó árvartartalékalap esetleg a tulajdonképeni rendeltetésére nem lenne elegendő, a hiányzó összeget a megye pótdó utján fedezné.

A vármegye tulajdonát képező zala-szántói ház eladását határozta el a közgyűlés, a kiküldött bizottság javaslatához képest.

Közigazgatási bizottsági ülés.

A megyei közigazgatási bizottság december havi ülését Seastits Benő főispán Oméltóságának elnöklete alatt t. hó 15-én tartotta.

Elnöklő főispán Oméltósága üdvözölvén a megjelent bizottsági tagokat, az ülést megnyitá, mely után felolvastatt és tudomásul vétetett az alispáni havi jelentés a közigazgatás egyes ágaiban november hóban előfordult eseményekről.

Az alispáni jelentés kapcsán a közigazgatási bizottság elhatározta, hogy a községek a szolgabíroságok utján utasítandók az iránt, hogy a községekben esetleg járványos betegségekben alhaltak azonnal a temetőben levő hullaházba vitessenek ki, hogy ez uton is a járvány towateredése megakadályoztassék.

Elnöklő főispán Oméltósága felemlíté azon szomorú esetet, hogy legutóbbi hivatalos látogatása alkalmával a perlaki főszolgabírótól vett értesülés szerint a perlaki járásban a trachonás betegek száma nagyon szaporodik annyira, hogy félt, miszerint az egész járás ezen veszedelmes betegség által inficiáltatik; felhívja egyuttal az ügyre a közigazgatási bizottság figyelmét Oméltóságának indítványára a közigazgatási bizottság a belügyminisztert feliratilag megkeresi s e feliratban tüzetes leírást fogja adni a létező bajnak s tekintve, hogy a megye a betegápolási alapra jelentékeny összeggel járul, a baj orvoslásához államsegélyképen anyagi támogatást kér.

Lyka Sándor tóthszerdahelyi lakosnak hajómalom felállítását a közigazgatási bizottság megengedte.

A zalavármegyei ipartanácsba Hagymásy Gyula és Gombás István rendes, Dervarics Lajos és Klosovszky Ernő póttagoknak megválasztottak.

Olvastatt és tudomásul vétetett a kereskedelemügyi miniszter rendelete, melyben tudatja, hogy a Csáktorny—ukki h. é. vasut mentén Alibánfa közelében a 57. szelvényél levő árok az áteresztől fel és lefelé 50—50 meternyire a vasutársaság által szabályoztassék és tartassék fenn.

A garabonci postahivatal felállítását a közigazgatási bizottság a kereskedelemügyi miniszterhez feliratot intéz.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a pécsi posta- és táviratigazgatóság átiratát, melyben tudatja, hogy a közigazgatási bizottság azon kérelme, hogy a zala szabari postajárat Garabonczon át Kis-Komárommal összekötessék, a szabari posta csekély jövődélmezősége miatt nem teljesíthető.

Ördöghenyé mellett a 87. sz. őrháznál, 1456—57. kilométerben a helyszínen felvett jegyzőkönyvben foglaltak alapján egy meter nyílású, falazott áteresznék építése elrendelvetett s annak jövő évi tavasszal saját költségén leendő építésére a déli vasut igazgatósága köteleztetik. Más részről köteles Ördöghenyé község ezen áteresznék építésével egyidejűleg az áteresznék nyílásának és mélységének megfelelő sáncolást, attól, úgy tel a községbe, mint le a Zalaig, saját költségén elvégzetetni s azt jövőben kifogástalan állapotban fentartani; továbbá köteles ezen áteresznék alatt a községbe vezető községi utat átszelő árkoláson át saját költségén a sáncolással egyidejűleg egy 1 meter nyílású faátereszt építeni s azt a jövőben is jó karban tartani.

Lányi Kálmán, az államépítészeti hivatal főnöke, bemutatta Keszthelyen, a Balatonon építendő állandó kikötőre vonatkozó s 12.519 frt 19 krt tevő terv- és költségmüveletet. A közigazgatási bizottság az állandó kikötő építését a költségtervben feltüntetett 12.519 frt 19 krt. erejéig engedélyezi azzal a kikötővel, hogy az összes költségek $\frac{1}{3}$ része Keszthely várost, $\frac{2}{3}$ része pedig a vasuti kölcsön alapot terhelje. A munka kivételére nézve a városnak oly módon adatik előny, hogy házi kezelés mellett rendes építési számadás naplót tartozik vezetni s az így feltüntetett kiadások $\frac{2}{3}$ része a vasuti kölcsönalapból térítetik meg, míg árlejtés esetén az elért árengedmény $\frac{1}{3}$ -ad részben Keszthely várost, $\frac{2}{3}$ -ad részben pedig a vasuti kölcsönalapot illeti.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy a miniszter folyóvá tette a csáktornyai áll. tanképezde

tornacsarnoka épületének hátralevő 1,559 frt. munkabérét, valamint a csáktornyai képezési szőlőtelep további fejlesztése és nagyobbitása ügyében ugyanezen időszakban intézkedett és jóváhagyta a perlaki áll. iskolák épületeinek utó felülvizsgálatáról szóló jegyzőkönyvet. — A balaton-füredi felső népiskolának átalakítása ügyében a főispán elnökle alá a k. tanfelügyelő, a földmívelésügyi miniszter kiküldötte, a szeretetház igazgatótanácsa s az érdekeltek közösi elöljáróság együttes helyszíni tárgyalása megállapított. — Barabás község elöljárósága az új iskolaház felépítésére irányult intézkedések megindítására felhívott. — Baksa község képviselőtestülete a 3 tanerőt és tanító lakást magában foglaló új épület kivételét november 12-iki ülésében kimondotta. — Részvett Boldogfa község képviselőtestületének az új iskola szervezését célzó ülésében. — Megtárgyalta Nagy-Kanizsa iskolaszékével a január hónap megnyitandó polgári leányiskola összes személyi és dologi viszonyait. — Meglátogatta a sármelléki r. k. iskolát, melynek másodtanítói állomása ügyében a ker. tanfelügyelő az érdekeltek közösi megbeszélés tárgyát tárgyalás céljából megkereste. — Volt Zalavárott a 2-ik tanítói állás ügyének rendezése céljából. — Meglátogatta a páhoki r. k. iskolát, a megyei főorvossal pedig a zala-apáti zárdaiskolát és óvodát. — A szent-adorjáni áll. iskola bérházban elhelyeztetett; a gyűrűsi iskolaházak szakértői megvizsgálásra elrendeltetett.

Virágh Péter bajcsai tanító megválasztását a bizottság megerősítette. A nagy-kanizsai polgári leányiskolai tanítónő választásához elnökül Plihal Ferenc bizottsági tag küldetik ki. A nemes-apáti községi iskolai számadások ügyében beérkezett összes ügyiratok szakértő kiküldetése céljából a megye alispánjának oly felhívással adatnak ki, hogy az eredményről annak idején tegyen jelentést.

A stridói fűrészelő közösi elöljáróságának kérvénye az 1891/92-ik tanévi 5%^o iskolai adójuk elengedése tárgyában pártolólág terjesztetik fel a miniszteriumhoz.

Tekintve, hogy Alsó-Hrastyán a túske-szent-györgyi r. k. iskolát és annak kántorát több mint 20 éven át vette igénybe; tekintve azon körülményt, hogy a városban forgó járulmányoknak jelentékeny része az általuk ezen túl is igénybe veendő kántor lakását illeti; végül mivel a turcsicssei r. k. iskolához, melyhez tényleg csatolva van, annak építése alkalmából a felvett jegyzőkönyv tanúsága szerint semmi sem járult: a túske-szentgyörgyi r. k. iskola és tanító lakás épületéhez adott járulmányok visszatérítése iránti követelésével elutasítatik s a turcsicssei iskolához csatolása, mely a miniszter által is jóváhagyatott, teletelőség terhe mellett újabban is elrendeltetik.

Előterjesztett a megyei t. főügyész véleményes jelentése a közigazgatási bizottságnak a gutorföldi iskolai vagyon téves elkönnyvelése érdemében hozott végzése, az illető képviselőtestület illetve iskolaszék a megteendő további intézkedésre a tanfelügyelőség útján felhívatik.

Kir. tanfelügyelő bemutatta a hodosáni áll. elemi iskolai gondnokság elnökének választás az iskola pénztárát illetve az államkincstárt megillető hátralékok ügyében hozott intézett felhívásokra. Járási főtisztviselő felhívatik, hogy a hodosáni áll. iskolai gondnokság és a községi elöljáróság, valamint az összes többi érdekeltek meghallgatásával nevezett iskolának pénztári maradványát s mindennemű hátralékát állapítsák meg. A bármely cimen és tételnél legszigorúbb elbírálat után behajthatatlannak bizonyult hátralékok külön cimen és tételként, a behajthatatlanság okának megjelölésével, lesznek feltüntetendők.

A népoktatás körében használandó kezelési és rendtartási nyomtatványok ügyében kibocsátott miniszteri rendelet Zalamegye összes állami, államilag segélyezett községi és községi jellegű, mindennemű fokozottan tanított biró községi elöljáróságának, a szóban forgó iskolák gondnokságainak és iskoláinak oly felhívással küldetik meg, hogy a kérdéses nyomtatványok általános használatára ügyében a kellő intézkedéseket annál is inkább megtegyék; mert az előirt minták melőzősével szerkesztett kezelési és rendtartási ügyiratok elintézés nélkül küldetnek vissza.

Az árvaszéki elnök jelentése szerint a fogalmazói karnál október hó végén hátralék volt 3301, november hóban beérkezett 2550 és így elintézés alá került összesen 5861 ügyszer, melyből november hóban elintézték 2,792 ügyszer, s így november végén hátralékban maradt 3,069 db. — Az irodai szaknál október hó végén hátralék volt 146, november hóban leírás végett kiadott 2,947 s így elintézés alá került 3,093 ügyszer, melyből leírtak és expedáltak 2,682 dbot s így november végén hátralék volt 411 db. A nagykanizsai árvaszéki elnök jelentése szerint 154, novemberben beérkezett 26 s így elintézésére várt 180 ügyszer, melyből elintéztetett 148, november végén hátralékban maradt 32 ügyszer. A zalaegerszegi árvaszéki elnök jelentése szerint 26, elintéztetett 20 s hátralékban maradt 6 ügyszer.

Miniszteri rendelet.

Az igazságügyminiszterium f. évi 41.429. sz. a. az igazságügyminiszterium által kiadandó „Igazságügyi Közlöny“ tárgyában a következő rendeletet bocsátotta ki:

1. §. A vezetésem alatt álló miniszterium az 1892. évtől kezdve „Igazságügyi Közlöny“ cím alatt lapot ad ki, melyet megfelelő számú példányokban az összes kir. bíróságok, kir. ügyészségek, kir. közjegyzői és ügyvédi kamarák s az összes letartóztatási intézetek igazgatóságai részére hivatalból küld meg.

2. Az Igazságügyi Közlöny első sorban közölni fogja a kibocsátandó igazságügyminiszteri általános (kör) rendeleteket, kivételével azoknak, melyek bizalmas természetűek, vagy pusztán muló alkalomra szólnak.

Az igazságügyminiszteri általános (kör) rendeleteknek eddig gyakorlatban volt — különálló példányokban való szétküldését az 1892. év elejétől fogva megszüntetem s csak a sürgős és a fentemlített kivételes körben dekretekre tartom fenn.

Az Igazságügyi Közlöny egyes számainak az igazságügyi hatóságok és letartóztatási intézeti igazgatóságok részére történt kézbesítése — az illető számban foglalt igazságügyminiszteri általános (kör) rendelet tekintetében — a hivatalos közlés joghatályával bir.

Azon igazságügyminiszteri általános (kör) rendeletek, melyek nagyobb nyilvánosságot igényelnek, az Igazságügyi Közlöny Tár-án kívül a Magyarországi Rendeletek — ben s esetleg a Budapesti Közlönyben ezentul is közzé fognak tétetni.

3. §. Az Igazságügyi Közlöny tartalmazni fogja a kir. curia által az 1891. LIX. t. cikk 4. §-ához, illetőleg az 1881. évi november 1-én 2214. J. M. E. sz. (R. T. 1373. l.) kelt rendelethez és az 1891. évi augusztus 19-én 4291. J. M. E. sz. alatt kibocsátott bírói ügyviteli szabályok 371. §-ához képest hozandó teljes ülési döntvényeket, valamint azokat is, melyeket a kir. curia az 1890. XXV. t. cikk 13. §-a és az 1891. évi augusztus 12-én 4214. J. M. E. sz. alatt (R. T. 1167. l.) rendelet értelmében hoz.

Az 1891. évi augusztus 19-én 4291. J. M. E. sz. alatt kibocsátott bírói ügyviteli szabályok 371. §-ának utolsó bekezdésében említett szaklapul az Igazságügyi Közlönyt jelölöm ki.

A kir. curia által az 1890. XXV. t. cikk 13. §-a és az 1891. évi augusztus 12-én 4214. J. M. E. sz. alatt (R. T. 1167. l.) kelt rendelet alapján hozandó döntvényeknek az Igazságügyi Közlönyben való közlése fogja képezni azt a közlést, melyről a most idézett rendelet 15. §-ának utolsó bekezdése szól.

Az Igazságügyi Közlönyben nyilvánosságra hozandók a kir. ítélőtáblák teljes ülési döntvényei, ugyazsin tén azon elvi jelentőségű határozatai is, melyeket az 1891. évi augusztus 12-én 4214. J. M. E. sz. alatt (R. T. 1167. l.) kelt rendelet értelmében a kir. ítélőtáblák határozatairába fel kell venni.

A kir. ítélőtáblák határozatairába felvett elvi jelentőségű megállapodásoknak az Igazságügyi Közlönyben való közlése azon közzétételnek tekintendő, mely az 1891. évi augusztus 12-én 4214. J. M. E. sz. alatt (R. T. 1167. l.) kelt rendelet 21. §-ában említve van.

5. §. Az Igazságügyi Közlönyben annak a fenti 2-4. §-ban említett tartalmán kívül még megjelennek: a) közlemények alakjában az igazságügyminiszteriumnak egyes esetekre vonatkozó elvi jelentőségű határozatai és intézkedései, a mennyiben közzétételre alkalmassak, nemkülönben a minisztertanácsnak hatásköri összejutások esetekben hozott határozatai, valamint általában oly egyéb közlések és adatok, melyeknek az Igazságügyi Közlönybe való fölvétele igazságügyi szempontból célszerűnek mutatkozik;

b) igazságügyi személyi hírek (kinevezések, kitérítések, áthelyezések, nyugdíjazások stb.) ide értve a kir. közjegyzői és az ügyvédi kamarák kebelében előforduló személyi híreket is;

c) igazságügyi pályázatok, a Budapesti Közlöny alapján készült kivonatokban.

Az Igazságügyi Közlöny nem előre meghatározott időben és terjedelemben, hanem a szükséglethez képest jelenik meg és pedig nyolcadrés alakban.

7. §. A szerkesztőség az igazságügyi Közlöny minden évfolyamát idő- és betűrend szerint készített tárgymutatókkal és névmutatóval látja el.

8. §. Az igazságügyi hatóságok vezetői és a letartóztatási intézetek igazgatóságai tartoznak az Igazságügyi Közlönynek hivatalosan megküldött számaikat gondosan őriztetni, minden évfolyamot beköteteni s a letárbba fölvenni.

9. Az Igazságügyi Közlöny előfizetés útján, valamint egyes számonként is megszerezhető.

Az erre vonatkozó részleteket az Igazságügyi Közlöny szerkesztősége külön hirdetményben teszi közzé. — Budapest, 1891. évi november hó 26-án. A miniszter helyett: Czorda sk. államtitkár.

Az Igazságügyi Közlöny szerkesztősége ezen rendelet alapján kibocsátott hirdetményében a következőket teszi közzé:

Az Igazságügyi Közlöny előfizetési ára egy évre 2 forint, mely (legcélszerűbben posta utalványon) az igazságügyminiszteri elnökségi iroda igazgatójához (Budapest igazságügyminiszterium) küldendő, vagy nála fizetendő le.

A postautalványon érkező előfizetési pénzüsszegek névre a postai teladó vevény szolgál elismervény gyanánt. Külön nyomtatványt az igazságügyminiszteri elnökségi iroda igazgatója csak a nála közvetlenül lefizetett előfizetési pénzüsszegekről állít ki.

Egyes számok ára, ha az illető szám terjedelme egy nyomtatott ívről nem nagyobb, 10 krajcár; ellenkező esetben az illető egyes szám ára minden megkezdett nyomtatott ív után 10 krajcárral emelkedik. Egyes számok az igazságügyminiszteri elnökségi iroda igazgatójánál kaphatók az értük járó ár és a netán szükséges postabér lefizetése illetőleg beküldése fejében.

Az Igazságügyi Közlöny tartalmát illető közlések, valamint a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások és tudósítások is egyaránt az Igazságügyi Közlöny szerkesztőségéhez (Budapest igazságügyminiszterium) intézendők. Budapest, 1891. november 26-án az Igazságügyi Közlöny szerkesztősége.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara az igazságügyminiszter rendeletét, valamint az „Igazságügyi Közlöny“ szerkesztőségének a hirdetményét azon figyelemzettel teszi közzé, hogy az „Igazságügyi Közlöny“-re előfizetni szándékozik az előfizetést még 1891-ik évben teljesítsék, hogy a nyomtatandó példányok száma ideje korán megállapítható legyen.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Lapunk jövő száma, amely egyttal ezen évben az utolsó szám lesz, tekintettel a pénteken kezdődő karácsonyi ünnepekre, karácsony napján fog megjelenni.

Személyi hír. Svastits Benó főispán ömeltósága legközelebb a csáktornyai, perlaki és letenyi szolgabírók ügykezelését vette tüzetes vizsgálat alá.

Szemle. Gróf Schlippenbach István honvéd huszár ezredes, dandárparancsnok, bonyhádi Perczel József honvéd huszár ezredes a helybeli honvéd huszár századok felett szemlélt tartottak s a tapasztaltak felett meglegedésüket nyilvánították.

A zalaegerszegi főgymnasium létesítésén fáradozólag buzgolkodik szerett országgyűlési képviselőnk, Radocza János. Városunk polgármesteréhez ez ügyben legközelebb intézett levelében tudatja, hogy a közoktatásügyi miniszter a főgymnasium ügyét Klamarik miniszteri tanácsos jelenlétében vele tárgyalván, arra nézve még nem talált teljes tájékozást, vajjon a felajánlott polgári iskolai épület helyiségei megfelelnek-e azon kívánalmaknak, melyek a főgymnasium létesítésénél elkerülhetlenek; mi végből a miniszter azt határozta, hogy a tárgyalás elrendelése előtt a polgári iskola épület tarvajai telkivántassanak s ez irányban fog legközelebb a minisztertől leirat érkezni. — Egyttal szerett képviselőnk felkéri a város polgármesterét, hogy úgy a tanács, mint a képviselőtestület becses tudomására sziveskedjék juttatni, miszerint teljes reménnyel és nyugodtan nézhetünk ezen kérdésnek szerett városunk érdekében leendő kedvező megoldása elé.

A zalaegerszegi kaszinó évi rendes közgyűlését f. évi december hó 28-án, esetleg 1892. évi január 5-én d. u. 5 órakor fogja megtartani a kaszinó helyiségében a következő tárgysorozattal: elnök, tisztviselők s a választmány megválasztása; a jövő évi költségterv megállapítása; a folyó évi számadás előterjesztése.

Királyi adomány. Ő felsége a király az alsó-őrsv. ev. ref. egyházközségnek felkészülési és iskolája kijáratására magánpénztárából 100 frtot engedélyeztet.

Kaszinó estély. A zalaegerszegi kaszinó f. hó 12-én szépen látogatott és kitünően sikerült estélyt rendezett, melyen résztvettek: özv. dr. Árvay Istvánné, Agusztin Ágostonné (Ságod), Biró Jánosné, Csertán Emilia (F.-N.-Apáti), Csertán Ilona, Csillagh Sarolta, Erhard Mariska, Fitos Mártonné, dr. Hány István, Isoó Alajosné, Isoó Juliska, Kovács Károlyné, Kovács Bella, dr. Mangin Károlyné, dr. Ruzsicska Kálmánné, Skublics Istvánné (Bessenyő), Skublics Irén, Skublics Jenőné, Skublics Celin, Skublics Gizella, Skublics Margit, Svastits Zseni urhölgyek.

A keszthelyi kerület országgyűlési képviselője, Unger Alajos, ki 2 cikluson át képviselte a keszthelyi kerületet, bejelenté eleve választóinak, hogy a legközelebbi képviselő választáskor nem szándékozik Keszthelyen képviselő jelöltül fellépni. Mint halljuk, képviselő jelöltül Széchenyi Imre gróf, homoktelepítési kormánybiztos nevént hangoztatják.

A zalaegerszegi ügyvédi kamara részéről vettük a következő értesítést: „Erdődy Lajos ügyvéd Nagy-Kanizsa, Z. Horváth Gyula ügyvéd Zala-Egerszeg és dr. Zalai Simon ügyvéd Tapolca szék helyi képviselő és kamara ügyvédi lajstromába folytatólág felvétettek; — ellenben Miklós István költői és Keserics Károly lakócsai ügyvédek az ügyvédi kamara területéről való végleges eltávolításuk; — dr. Molnár Jákó nagy-kanizsai ügyvéd kir. albiróvá történt kinevezetése, Molnár Pál keszthelyi ügyvéd elhalálása tolyán, Dacner János nagy-kanizsai ügyvéd pedig az ügyvédi kamara fegyelmi bíróságának 14/11. 1891. szám alatt hozott s a kir. Curia 209 fegy. 1891. számú ítéletével helyben hagyott ítélete alapján az ügyvédek lajstromából töröltettek; — Molnár Pál irodája részére gondnokul Süeder Lajos keszthelyi ügyvéd rendeltetett ki.“

Adomány. A zalaegerszegi karácsonyfa egyesület részére nagyságos Radocza János képviselő úr 100 frtot, Kántor Pálné urhölgy 2 forintot és Weinberger J. és fia cég három darab leánykabátot volt szives adományozni, melyért hálás köszönetét fejezi ki Ruzsich Károlyné elnök.

Városi közgyűlés. Dec. 12-én városi közgyűlést tartottak Nagy Kanizsán. Ez alkalommal a képviselőtestület az újabban kivett 74 ezer frt fogyasztási adót tárgyalta. Eddig 64 ezer forintot fizetett a város és ennek az összegnek erejéig vállalkozott maga a város. Az újabban történt tetemes fölemeléssel szemben most a képviselőtestület abban állapodott meg, hogy annak leszállítását fogják kérelmezni s ha az meg nem történne, a város — mint község — nem fog annak elfogadásába és kezelésébe belemenni.

A hercegpriamas jószágkormányzója. A hercegpriamas Lóskay Jeromos pannonhalmi jószágkormányzó, ki pár éven át a zalavári apátságban volt fáradhatlan buzgalmú jószágkormányzója, az összes érseki uradalnak főkormányzójává nevezte ki.

Szilveszter este a zalaegerszegi kaszinó estélyt fog tartani.

A keszthelyi csónakázó egylet 12. közgyűlést f. hó 13-án tartotta meg dr. Csanády Gusztáv elnökle alatt. Az elnöki jelentés szerint a nyáron a csónakázási díjakból befolyt 422 frt. Van az egyletnek 11 csónakja, 4 szandalinja és egy vitorlás hajója. Utóbbi 91-szer használtatott s 140 frt 71 krt jövedelmezett. A befolyt egyleti évből építetett a Balatonparton, a kikötőnél az egyli pavillon, mely 934 frtba került. Jövőre 5 új szandalin beszerzése határozottat el, tekintettel a nagy keresletre. A csónakázó egyl. a koresolyázó egylettel szövetségelt. Végül egy csónakázó egyl. bál tartása határozottat el.

A sümegi kaszinó évi tisztújító közgyűlését f. hó 31-én, Szilveszter napján, délután 5 órakor tartja, melyre a rendes és kültagok tisztelettel meghívotnak. Gyűlés

után társas összejövetel lesz, amelyre a kaszinó tagjainak családját is szívesen látja az egyesület. Darnay Kálmán kaszinói jegyző és könyvtáros.

Gazdász bál. A keszthelyi fiatal gazdászok, az intézet segély egylete javára az „Amazon” szálloda termében 1892. évi jan. 16-án *gazdász bált* rendeznek. A rendező bizottság elnöke: *Nyáry Kálmán*.

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi kenyéregylet részére Steiner Mari úrhölgy Budapestről 5 frtot, Breuer M. úr Kis Martonból 4 frtot voltak szívesek adományozni, melyért köszönetét fejezi ki Graner Teréz elnök.

Keszthely v. képviselőtestülete t. hó 23-án rendkívüli gyűlést tart, melynek tárgya lesz a gabona- és tapiac rendezése.

A csáktornyai korcsolyázó egyesület legutóbbi közgyűlésén az alapszabályokat megállapította s azokat jóváhagyás végett a belügyminiszterhez terjesztette. Az új tisztviselői kart következőleg választotta meg: dr. Krásovics Ignác elnök, Ujvári Mihály jegyző, Sztrahia Ferenc pénztárnok és pályagondnok; dr. Fárnek László, Grézló János, Benedikt Béla, Mesterics Aladár, Nagy Elemér, Pethő Jenő, dr. Wolf Béla és Wollák Rezső választmányi tagok. Az egyesület a farsangban mulatságot rendez, melynek kivételével a választmányt bízta meg.

Az iparhatóság megbízottak választása tárgyában a következő hrdeményt vették: „Zala-Egerszeg város rendezett tanácsa részéről közölni tétetik, hogy az 1892. évre az iparhatóság megbízottak választása 1891. évi december hó 27-én d. u. 3 órakor a városház tanács termében fog megtartani, a melyre a város t. iparosai és kereskedői ezennel meghívotnak. Zala-Egerszeg, 1891. december 18. Kovács Károly polgármester.

Jótekonyság. A sümegi nőegylet dec. 12-én negyven pár csizmát osztott ki szegény tanulóknak. Az ünnepély Sümegen a felső leányiskola helyiségében folyt le; jelen volt: Székely Gusztávné elnök, Sargóth Miksáné, Földi Jánosné, Gállik Mari, Csigó Mari választmányi tagok, Vida János titkár, Pozsonyi József városbíró, Malomszky János jegyző, a tanítói karból: Horváth Matild, Exner Alajos, Károlyi János és az igazgató. — A kiosztás után egy tanuló köszöntö meg szépen az adományt, továbbá Bánfi Alajos igazgató körvonalozta a nőegylet üdvös működését, kérte az egyület további jó indulatát az iskolás gyermekek részére; kérte azt is, ne ejtse el jövőben sem ama szép szokást a nőegylet, hogy viselt ruhát küld szegény tanulóknak. Köszönetet mondott Székely Gusztávné elnök öngyűségének és a választmány jótékony működéséért. Az elnök szívélyesen fogadta az elismerő szavakat, kijelenté, miként a tiszta jövődelem 80 frt akként is volt elérhető, hogy a tánchelyiség termét Mojzer Józsefné urnó díj nélkül engedte át, továbbá a választmány és egyesek készséggel járultak a siker előmozdításához. Az ünnepély meghatározó része marad azon érzelemben, amikor a gyermekek örömet lehetett látni az új csizmák felhuzásakor.

Temetés. Kohn Salamon, keszthelyi ker. főrabbi temetése t. hó 13-án d. u. 2 órakor ment végbe. Az izz. hitközség, mely a megboldogultban buzgó lelki pártortát vezetett el, rabbija temetésére Keszthelyre hívta dr. Neumann Ede nagy-kanizsai — és dr. Klein marczali rabbit. Előbbi az imaházban felállított ravatalnál, utóbbi a temetőben mondott nagy hatású szép bucsuzató beszédet. A temetésen ott volt az egész város közönsége felekezeti különbség nélkül. A gyászmenetet a tanuló ifjúság nyitotta meg, mely gyászlobogó alatt lépdelt bánatosan, vezetve tanítóik és tanítónők által.

Az új évi üdvözlések megváltása címén Varga Vilmos ur a karácsonya-egyesület részére, valamint a polgári- és középkereskedelmi iskolai tanulók segélyező egyesületére 3—3 frtot volt szíves szerkesztőségünkbe beküldeni, mely összeget rendeltetési helyére juttattuk. Az új évi üdvözlések megváltása alkalmából a polgári és középkereskedelmi iskolai tanulók segélyegyletét, melynek célja szorgalmas, jó viselű szegény tanulókat tankönyvekkel ellátni, ajánljuk a kegyesszívű emberbarátok szíves figyelmébe és pártfogásába.

A „Muraközi tanító kör” választmánya t. hó 13-án ülést tartott, mely alkalommal elhatározta, hogy a tavaszi gyűlésre előadókul Molnár Mariska kisasszonyt és Kaczu Ignác urat fogja felkérni, továbbá hogy a hátraleköt törlesztését 50 kr. havi beszédessel fogja eszközölni; másod pénztárnak Thorday János választott meg.

Áthelyezés. *Kerecsényi Béla* csáktornyai posta- és távirtda tiszt hasonló minőségben a paksi posta- és távirtda hivatalhoz helyeztetett át.

A nagy-kanizsai asztaltársaság választmánya ártirt az ottani tanintézet igazgatóihoz, hogy ajánljának felruházásra 10 fiút és 6 leányt. Az ajánlatok már megtették s a nemes és jótékony céllal alakult társaság az ajánlott szegénysorsu, de szorgalmas tanulókat karácsonyra tetőtől talpig fel fogja ruházni. A társulat e szép tette nem szorul dicséretre.

Évi vizsgálat. A tapolezai vincellériskolánál az első nyilvános évi vizsgálat t. hó 22-én fog megtartani.

Véglegesítés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter *Brauner Lajos* hodosáni állami elemi iskolai rendes tanítót jelen állásában végleg megerősítette.

4000-ik órség. A keszthelyi önk. túzóltó egylet t. hó 18-án tartotta a 4000 ik órséget. Ez alkalomból a tisztikar tartotta a díszórséget, a legénység pedig az őrtanyán nagy áldomást tartott.

Hátralékos előfizetőinket — tekintettel az év végének közeledtére — tisztelettel felkérjük, szíveskedjenek hátralékaikat mielőbb postai utalvánnyal megküldeni.

Leégett iskola. F. hó 16-án éjjel 11—12 óra között Bonczódtőlőden az iskolaház leégett. A tűz keletkezésének oka ismeretlen.

Késelő legények. Hári István kis-kanizsai legény ötödmagával meglehetősen pityókosan jött a Nagy-Kanizsa mellett szentgyörgyvári hegyről. A város végén egyik kapu előtt egy kis padka állott; ebbe a legények bele botolva, dühbe jöttek és a padkát kidobták az út közepére. A padka tulajdonosának fia utánuk ment és kérdőre

vonta őket. Erre előbb szóvita, azután dulakodás keletkezett, mi alatt már a fia apja: *Reznica György* is oda érkezett. A dulakodás közben bieszkázásra került a sor s a dulakodók közül 3 oly súlyos sérüléseket kapott, hogy kórházba kellett őket szállítani.

Tűz volt folyó hó 14-én hajnali 5 órakor Rámban. Egy lakóház égett le. Alapos a gyanú, hogy szándékosan lőn a ház meggyújtva.

A gumi-puska. Már egy ízben megirtuk lapunkban, hogy a gumi-puskázó suhancok Kanizsán milyen veszélyes lövöldözéseket szoktak cselekedni; de a rendőrség erélye már meglehetősen megfékezte őket. Ujabbán dec. 14-én este megint történt veszélyes lövöldözés. Egy suhanc a Csengery utcán végig majdnem minden ablakot belődözött. Az értesített rendőrség csakhamar kézre kerítette a tettest ifj. Brinner Ferenc rovtott multu 13 éves suhanc személyében, ki már javító intézetben is volt; amint a következmények mutatják, azonban minden hatás nélkül. A tettest a rendőrség átadta a kir. járásbírósnak.

Weiss János unokaöccsöze zala-egerszegi kereskedő cégnek a dohány és szivar különlegességeken kívül a karácsonyi ünnepekre igen alkalmas ajándék tárgyak kaphatók és pedig: mindenféle valódi tajptipák, szivar-szopókák, egyéb dohányzó eszközök; továbbá gyönyörű szép szivar és pénzes tárcák, igen csinos ur és női utazó bőrtáskák, meglepően szép és célszerű gyermek-játékok, friss déli gyümölcsök, finom cukorkák és egyéb különféle esemegék. — Miután fentemlített cég direkt egy külföldi utazást tett, hol alkalma volt többféle cikkekben előnyös bevásárlásokat eszközölni, azon helyzetbe jutott, hogy a nagyérdemű közönséget minden árukbau igen jutányosan szolgálhatja ki.

A „Pesti Hírlap” előfizetési felhívása van lapunk mai számához mellékelteként csatolva, melyre felhívjuk olvasó közönségünk figyelmét.

Az Ország-Világ. *Benedek Elek* képes heti lapja az újévvel a XIII. évtolyamba lép s ebből az alkalomból az előfizetési árat 10 frtról 8 frtra szállítja le. Mindazonáltal megmarad eddigi terjedelmében, sőt új évtől kezdve *diszes borítékban* jelenik meg. Az *Ország-Világ* állandóan két regényt közöl s újévkor *Beniczky-Né* kezdődik egy regény. Ezenkint *has műmellékletet* ad kiváló magyar művészekről és az ez évi műmellékleteket, melyek *Beniczky Gyula, Skuteczky Döme, Tolnay Ákos, Eisenhut Ferenc, Basch Gyula és Vastagh Géza* festményei után készültek, *ingyen* küldi meg az újévkor belépő előfizetőknek, nemkülönbön a *karácsonyi számot* is, mely a *Petőfi Társaság* tagjainak arcképét, azok dolgozatát tartalmazza, ezenkívül több ismeretlen *Petőfi-relikviát*, továbbá 15—20 *kiváló magyar művész festményének másolatát*. Az *Ország-Világ* rendes munkatársai: *Agai Béla, Abonyi Árpád, Bársony István, Hock János, Karcazy Vilmos, Kozma Andor, Kürthy Emil, Márkus Miksa, Nyáry Sándor dr., Szécsi Ferenc, Törös Tivadar, Virág Béla*. E mellett a régibb és újabb gárda minden tagja ir az *Ország-Világba*. A heti krónikákat állandóan *Székely Huszár* írja, kinek krónikái országserzte nagy népszerűségnek örvendenek. Olvasóinknak melegen ajánljuk a legnagyobb és legszebb magyar képes lapot megszerzésre. Az *Ország-Világ* a szó igaz értelmében, a művelt magyar családok lapja, melynek egy művelt családnál sem volna szabad hiányoznia. Előfizetési ára egész évre 8 frt, félévre 4 frt, negyedévre 2 frt, egy hóra 70 krajcár. A kiadó hivatal (Budapest, Kecskeméti utca 6 ik szám) kívánatra ingyen küld mutatóny számot.

Az Athenaeum „Reform-naptára”. A naptár irodalomban szokatlan jelenség a „Reform-naptár”, mely most jelent meg az Athenaeum kiadásában, Porzolt Kálmán szerkesztésében. A naptár első része politikai s második része szépirodalmi; amaz a legkiválóbb politikus arcképét és életrajzát, emez pedig a legkiválóbb írók dolgozatait tartalmazza. A király arcképe nyitja meg a sort s ezután külön csoportokban ismeretvék a kabinet tagjai, a képviselőház elnöksége s a képviselőház egyes bizottságai. A szépirodalmi részt *Kozma Andor* sikerült verse nyitja meg: „Reform”. Az első prózai dolgozat *Jókai Mór*é, ki „Első utam Bécsbe” címmel igen érdekesen írja le, mint utazott föl 1848-ban legelőször Bécsbe. A gazdag naptári díszszel együtt a naptár igen nagy terjedelmű, ára mindazáltal igen olcsó 40 kr. Kiállítás is igen diszes, színezett borítékban allegorikus képen Hungaria védasszonya a Reform zászlóját átadja Szapáry Gyula grófnak, kit miniszter társai s a reform, politikusok környeznek, a távlatban pedig *Széchenyi-Deák* és *Andrássy* mellszobrai láthatók.

Alig jelelt meg naptár, melynek szerkesztésére oly kiváló gondot fordítottak volna, mint a „*Képes Családi Lapok*” 1892. évre szóló naptára. Birtokunkban lévén e utapér példány, alkalmunk volt meggyőződdést szerzeni arról, hogy e naptár a várakozásnak megfelelt. Szépirodalmi részét *Tolnai Lajos, Dahmady Győző, gróf Zichy Géza, Rudnyánszky Gyula, Beniczky-Bajza Lenke*, és több más jeles író és író nő művei gazdagítják. Mulattató apróságai között megtaláljuk mindazon szerelmi bohóságokat, melyek a „*Képes Családi Lapok*” zöld borítékának tulajdonképeni tárgyát képezik. „Gazdasági és kertészeti részek” rovatai főleg a vidéki háziasszonyokat érdeklik, amennyiben e rovatok telkarolják a gazdaság és kertészet mindazon ágait, melyek a vidéki háziasszonyra szinte elkerülhetlenné tünnek fel. Orvosi tanácsadó címen „a nők élet rendjéről” szóló cikk bir nagy fontossággal, mely után *a minden nőnek szükséges háztartási könyvtel című rovat következik*. „Az év története és a legújabb hivatalos címtár zárják be a dústartaimú és igen csinos kiállítású naptárt, mely minden könyvkereskedésben 60 krajcárért kapható. Ez alkalommal a „*Képes Családi Lapok*” új évi folyamára figyelemzetjük olvasóinkat; e képes hetilap megérdemli a pártolást nem csak azért, mert kitűnően van szerkesztve és a külföldi képes heti lapokak nélkülözhetővé teszi, hanem azért is, mert a legolcsóbb is, és előfizetőinek számos előnyt nyújt. Előfizetési ára: Egész évre 6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Kiadóhivatal Budapest Nagy-korona utca 20. szám.

Napilapjaink közt valóban legtöbbre vitte a Pesti Hírlap. Munkatársainak névsorában a 'legjobb nevetek egyestit; napjaink két legjelesebb írója: *Jókai Mór* és *Mikszáth Kálmán* rendes dolgozóitársai; tartalma leg-gazdagabb (ma már naponként 2, s vasárnapokon 32 oldalon jelenik meg); előfizetőinek rendkívüli kedvezményeket nyújt, mint egy más lap sem s az ára mégis igen mérsékeltnek mondható. (Egy hóra 1 frt 20 kr., negyedévre 3 frt 50 kr.) Legtöbb rendkívüli kedvezménye a Pesti Hírlap nagy képes naptára, melyet épen most karácsonyi ajándéku kap minden előfizető, sőt megkaphatják azok is, akik csak újévkor fizetnek elő, mint eddig más lapot járató, új előfizetők, a Pesti Hírlapra. Ha meggondoljuk, hogy a naptár, mely gazdag szépirodalmi részen és vagy ötven képen kívül a legtejjesebb naptári szöveget és tudnivalókat tartalmazza, egész éven át haszonnal forgatható könyv: ugy be kell ismernünk, hogy a Pesti Hírlap karácsonyi ajándéka felülmul minden egyéb rendkívüli karácsonyi mellékletet. Hogy a Pesti Hírlap egyébként is a legváltozatosabb tartalmu, élénk, kedélyerítő olvasmányokban bővelkedő, leggazdagabb hír és távirat rovatall díszkedhető újság: azt rendkívüli elterjedtsége mellett legelőleges bizonyítgatni. Csak azt kívánjuk még megjegyezni, hogy — mint a szerkesztőség velünk közli — újév után ismét *Jókaitól* fog a Pesti Hírlap regényt közleni, *Mikszáth Kálmántól* pedig lehetőleg meg ez évben kezd meg egy nagyobb elbeszélést. Ajánljuk hát t. olvasóink figyelmébe.

52 drb Jó-szív

sorsjegy és 156 drb értékesebb könyv sorsoltatik ki évenként a „Budapest” humorisztikus melléklapjának, az „Uj Budapest” nek, talánymegfejtői között.

Ingen ad a kiadóhivatal minden egész éves előfizetőnek, ki 12 frtot egyszerre küld be, egy 207 oldal, 70 kép, aranyozott díszes boríték s jutalomképpel bíró „Budapest” nagy képes naptárt. Ezenkívül egy 3 szíben nyomtatott díszes talinaptárt.

Ingen ad minden fél éves előfizetőnek, ki 6 frtot egyszerre küld be, egy 207 oldal, 70 kép, aranyozott díszes boríték és jutalomképpel bíró „Budapest” nagy képest naptárt.

Ingen ad minden negyed éves előfizetőnek, ki 3 frtot egyszerre küld be, 150 oldal, 30 kép, aranyozott díszes boríték és jutalomképpel bíró „Budapest” kis képes naptárt.

Ily páratlan kedvezményekben részesíti t. olvasóit a „Budapest” című, 34,000 példányban megjelenő, képes politikai napilap, mely innmár XVI-ik évtolyamát futja, s mely évről-évre nagyobb elterjedésnek örvend. Ma már annyi példányban jelenik meg, hogy három rotációs gépen nyomják. A „Budapest” e szokatlan elterjedését egyszerű határozott nemzetes független irányának és kitűnő tudósításainak, másrészt pedig eredeti rajzok után készült képeinek köszönheti. A „Budapest” — nem csinálva kétkulacos politikát, mint az mai napság már nemcsak a közéletben, de a hírlapirodalomban is szokásos, — nyíltan és kitartóan, a personális unió alapján, Magyarország teljes állami függetlensége és önállósága mellett küzd. S e törekvésében politikai közéletünknek, az orsz. függetlenségi és 48-as pártnak számos kitűnő-sége támogatja, kiktől ismételtlen hozott már a „Budapest” nagyérdemű közleményeket s kiknek ígértét bírja a szerkesztőség, hogy a lapot szellemileg továbbra is támogatni fogják.

De a „Budapest” nyíltan bevallott politikai irányának szilárd és következetes megtartása mellett arra is kiváló gondot fordít, hogy olvasói úgy a hazai, mint a külföldi nevezetesebb eseményekről gyors és megbízható értesülést nyerjenek. E részről olyan levelezői kart szervezett, a minő egy lapnak sincs. Csak itt az országban 357 rendes levelezője van a „Budapest” nek. Emellett állandó tudósítókat tart Bécsben, Belgrádban, Bukarestben, Berlinben, Konstantinápolyban, Párisban, Pétervárott, Rómában, Szófiában, Zágrábban és New-Yorkban. Az illusztrációkra — melyek legtöbbször napieseményekre vonatkoznak — különösen kiváló gondot fordít a „Budapest”. A nevezetesebb eseményeket kiküldött rajzolóival helyszíni felvétel által eszközi.

A szórakoztató olvasmányokra szintén nagy súlyt helyez a „Budapest”. Tárcá rovata élénk és változatos, a mit eléggé igazol az is, hogy a közelmúltban irodalmunk majd mindegyik jelese telkereste dolgozataival a „Budapest”-et.

Regényeire hasonlóké mindig kiváló gondot fordít a „Budapest”; arra törekedvén, hogy ne csak érdekfeszítő, hanem irodalmi színvonalon állók is legyenek. *Folyvást két regényt közöl egyszerre*, sőt midőn közlendőnek anyaga megengedi, három regényt is hoz.

Ezeket kívül „Uj-Budapest” cím alatt, vasárnaponként humorisztikus heti melléklet csatoltatik a főlaphoz, egészen ingyen. E humorisztikus melléklet kifigurázza a politikai és társadalmi élet ferdeségeit, hoz jóízű adomákat, tréfás megjegyzéseket; végül pedig minden héten egy-egy talányt közöl, a melynek megfejtői között újévtől kezdve hetenkint egy-egy „Jószív” sorsjegyet, továbbá értékes jutalomkönyveket sorsol ki. Ha még tudjuk, hogy e lap „Kis Gazda” rovata ugy a mezőgazdaságra, mint az ipariügyekre kiváló gondot fordít s a közgazdaságot, — a többi lapoktól eltérőleg — akként kezeli, hogy az bárki által könnyen megértessék, úgy bátran elmondhatjuk, hogy a „Budapest” — mely tényleg a legolcsóbb lap hazánkban — minden tekintetben alkalmas arra, hogy minden magyar család állandó látogatója, házibarátja legyen.

Előfizetési árak vidékre: Egy évre 12 frt. Fél évre 6 frt. Negyedévre 3 frt. Egy hóra 1 frt. Mutatóny-számokkal bárkinek ingyen szolgál a „Budapest” kiadóhivatala, IV. k., Sarkantyús-utca 3. sz. a.

Egész selyem nyomtatott foulardot 1 frt 20 krtól 4 frt 65 krig meterenként (körülbelül 450 különféle változatban) küld ruha és darabszám bér- és vámmentesen **G. Henneberg** (csász. és kir. udvari szállító) selyemgyárraktára **Zürichben**. Minták postafordultával. Levelekre 10 krajcáros bélyeg teendő.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.

Alkalmi vétel

karácsony- és ujévi ajándékol.

Alant felsorolt cikkeket, melyek még más választékban vannak, tekintettel a hatóságilag engedélyezett végeladási

körülményre, valamint, hogy e hó végéig az eladással végezni szándékozom, potomon árusítom el: — legfinomabb voile és toile előbb 35—40 kr., most 20 kr. legfinomabb selyemkendők előbb 2 és 3 frt, most 1.20—80. legfinomabb ruhakelmék előbb 70—80—90 kr., most 25kr. legfinomabb napernyők darabja 1.50—2. legfinomabb bálí kelmék crem és fehér 40 kr. 10.4-es téli kendők f. 1—f. 1.50. legfinomabb 2 frt 75 kr. Kitűnő jó mosó parchetok 20kr. továbbá jó derék tűzők (miderek), finom férfi ingek, stb. stb. A n. é. közönség ily meglepő olcsó áron, saját érdekében, most vásároljon!

Tisztelettel
Kohn Mór.

Hirdetés.

Van szerencsém a n. é. közönség becses értésére adni, hogy

varró iskolámat

megnyitottam s elvállalok mindennemű női ruha készítést a legjutányosabb árák mellett.

A női ruhák készítésében és szabásában a jelentkezőknek jutányos feltételek mellett adok oktatást.

Előnyomatásokat is elfogadok s e célra gazdag mintagyűjteménnyel rendelkezem.

Zala-Egerszeg, 1891. dec. 16.

özv. Schlezinger Ignácné - Fuchs Teréz.

3422 k. 891.

Hirdetmény.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa által közhírré tétetik, hogy 100 frt o. é. bánat pénz letétele mellett a piaci **gabona mérés** három egymás után következő évre 164 frt kikiáltási áron kezdve árverés útján a városháza tanács termében **1891-ik évi december hó 30-án d. e. 10 órakor ki fog adatni.**

Felhivatnak az érdekeltek, hogy a fenti határidőben minél számosabban megjelenni szíveskedjenek.

Zala-Egerszegen, 1891. december 18.

Kovács Károly
polgármester.

Lakás kerestetik.

Az államerdészet által bérbeveendő 3 tágas vagy 4 kisebb lakó, 1 iroda s egyéb szükséges mellék helyiségekből álló lakás kerestetik

1892. ápril, esetleg május 1-től.

Biró János
kir. erdőgondnok.

KOSZTOLITZ MÓR MOSÓ- ÉS VASALÓ-INTÉZETE ZALA-EGERSZEGEN.

T. c.

Van szerencsém tek. Uraságot értesíteni, hogy helyben egy kitűnően berendezett s a jelenkor igényeinek megfelelő

mosó- és vasaló-intézetet

nyitottam meg, nem kimélyen semminemő fараdozást, sem pedig anyagi áldozatot, hogy intézetemet a legkitűnőbb szerkezetű gépekkel ellássam s így minden igénynek megfelelhessenek.

Ezen intézetben mindentéle fehérneműek, mosható szövetek, úgyszintén függönyök és egyéb fehér díszneműek mosásra elfogadtatnak és kiváló szépen elkészítettek.

Egy igen fontos tényezőt képez azon körülmény, hogy ezen mosási eljárásnál a tárgyak legkevésbé sem rongálódnak, mint ez ellenkezőleg a közönséges mosásnál történni szokott.

A kiszolgáltatás oly gyorsan eszközöltetik, hogy bárkinek érdekében leendő mosó-intézetemet felkeresni, ez pedig annál is inkább remélhető, minthogy ezen intézmény a n. é. közönség rendkívüli kényelmére és meglegedésére szolgál.

Mosó-intézetemben a legelső kültödi hasonintézetekből szerződötetett szaksemélyek fognak működni.

Midőn tek. Uraságot becses látogatását, illetőleg mosó-intézetem igénybevételét kérném, maradtam

Kosztolitz Mór.

Videki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Mosó-intézet: Zala-utca 7. sz. saját házamban, a takarékpénztár új épületével szemben.

2895/tk 1891. sz.

Arverési hirdetmény.

A sümegi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a **sümegi takarékpénztár részv. tarsaság** végrehajtónak **Szigeti Karoly és tarsai** elleni 120 frt tőke követelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében, a sümegi kir. járásbiróság területén levő, Ohidon a község határában fekvő, az óhídi 28. sz. tjkvben 1018. hrsz. a. öreg Szigeti Károly és neje Takáts Katalin tulajdonánál felvett egész ingatlanra 36 frtban; II. az óhídi 677. sz. tjkvben 552. hrsz. alatt $\frac{1}{3}$ -ad részben Szigeti Vendel, $\frac{1}{3}$ -ad részben Szigeti Juli férj. Marton Józsefné, $\frac{1}{3}$ -ad részben Szigeti István és kiskoru Szigeti József tulajdonánál felvett ingatlanból Szigeti Károlyt illetett felerészben 260 frtban. — III. Az ugyanazon sz. tjkvben 1056. hrsz. a. ugyanazok tulajdonánál felvett egész ingatlanra 44 frtban. — IV. Az ugyanazon sz. tjkvben 1091. hrsz. a. ugyanazok tulajdonánál felvett egész ingatlanra 109 frtban. — V. Az ugyanazon sz. tjkvben 1191. hrsz. a. ugyanazok tulajdonánál felvett ingatlanból Szigeti Károlyt illetett felerészére 128 frtban. — VI. Az óhídi 678. sz. tjkvben 906. hrsz. a. Szigeti István és kiskoru Szigeti József tulajdonánál felvett egész ingatlanra 124 frtban. — VII. Az óhídi 679. számú tjkvben 1031. hrsz. a. Szigeti Juliánna Marton Józsefné tulajdonánál felvett egész ingatlanra 80 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1892. évi január hó 5-ik napja**

Fontos sütemény kedvelőknek!

Van szerencsém a n. é. közönség becses értésére adni, hogy a téli idény beálltával nagy választékban tartok **thea süteményeket** s mivel e cikk a tetemes árleengedés folytán nagy keresletnek örvend, azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy hetenként legkevesebb háromszor kell készítenem s így mindig friss állapotban kaphatók és pedig a következő, nagyon is leszállított áron:

Apró kevert mandula sütemény, mely ötféléből áll, pasziánsz	
fehér és barna, krokant és többféle hahos sütemény, igen finoman és izlésteljesen elkészítve	kilónként 2 frt — kr.
Thea patkó	1 „ 80 „
Vanília és anis-kenyér	1 „ 70 „
Speisingi kétszersült	1 „ 70 „
Pozsonyi kétszersült	1 „ 40 „
Közönséges kétszersült	1 „ — „

Nagyobb megrendeléseknél kívánatra többféléit is készítik.

Azon kívül bátor vagyok nagy választékban levő, **karácsonyfára való,**

méregfesték mentes cukorsüteményeimet

szintén igen leszállított árákért a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlani és kegyes pártfogását kikérni.

Ismételt eladók árengedményben részesülnek.

Kummer Gyula
cukrász Zala-Egerszegen.

nak délelőtti 10 órakor Ohidon a község házában meg-tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át: 9 frt 60 krt, 26 frt, 4 frt 40 krt, 10 frt 90 krt, 12 frt 80 krt, 12 frt 40 krt és 8 frt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Sümegen, 1891. évi szeptember hó 21.

A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Rutich kir. aljbíró.

Groszmann Miksa és társa novai erdő vállalata

ajánl a n. é. közönségnek

jó minőségű

tölgyfát

ölét 10 frt 50 krért

a zala-egerszegi vasuti állomáson lévő telepről; a fa ugyanott megtekinthető és **Fischer Miksa** urnál megrendelhető.

5202/tk. 1891.

Ujabb árverési hirdetmény.

Az alsó lendvai kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Lenk Samuel** végrehajtónak **Bedernyak Jozsef** végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében Isoó Ferenc ügyvéd jelzálogos hitelezőnek, Bedernyak Mátyás késedelmes árverési verő elleni ujabb árverési kérelme következtében 736 frt 70 kr. és járulékaik hátrálékos vételár kielégítése végett a cserencsözi 14. sz. tjkvben I. 1—8. sorsz. a. foglalt Bedernyak József nevén álló, az adó és becsült alapján tartozókkal együtt 1231 frtra becsült ingatlanra, a cserencsözi 114. sz. tjkvben, 1 sorsz. alatt foglalt s $\frac{1}{2}$ részben Bedernyak József nevén álló s az adó alapján 72 frtra becsült részre az ujabb árverést 1231 frtban és 72 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a tennebb megjelölt ingatlanok az **1892. évi január hó 2. napján délelőtti 10 órakor** Cserencsöz községben a községbíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 123 frt 10 kr. és 7 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó Lendván, 1891. november 17. napján.

A kir. járásbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Szirmay kir. aljbíró.

Leszállított árák.

Leszállított árák.

Arveresi hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Boyar Josefa Liebenritt Alajosné** végrehajtónak **Liebenritt Alajos** végrehajtást szenvedő elleni 25 frt tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, Zala Egerszegen fekvő, a zalaegerszegi 494. sz. telekjegyzőkönyvben a végrehajtást szenvedő s tulajdonos társai nevével álló A 7. l. sor 593. hrsz. alatti ház és belsőségből álló ingatlanra 1432 frtban megállapított kikiáltási árban új árverést rendelt, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1892. évi január hó 7-ik napján delelotti 10 orakor Zala-Egerszegen a kir. telekkönyvi hatóság hivatali helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog, — azon esetben azonban ha az utólag beadott ajánlatnál magasabb ígért nem tétetnek, az ingatlan az utóajánlattevők által megvettnek jelenetik ki.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 143 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala Egerszegen, 1891. november 2. napján.
A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Hrabovszky kir. tszéki egyes bíró.



Körrejtély. Erdekes, nélkülözhetetlen játék a hosszú teli estékre. A körrejtély csak akkor valódi, ha gyári jelvényvel, a Horgonyjal elvanlatva.

Ezer meg ezer szülő dícsérelte és elismerte a híres Horgony-Köepítőszekrények

nagy nevelési értékét: jobb játék nem lehetik gyermekek és felnőttek számára! Részletesebbet ezekről, valamint a „Körrejtélyről” képes árjegyzékünkben találni, melyet minden szülőnek meg kellene rendelni, hogy kelő időben gyermekeik számára igazán alkalmas karácsonyi ajándékot kiválaszthatnak és megrendelhetnek. Az árjegyzékek ingyen és bérmentesen küldetnek szét. — Minden köepítőszekrény a „Horgony” jelvény nélkül közönséges és kiegészítésre nem alkalmas utánzások, emeltozva mindig

Richter-fele Horgony-Köepítőszekrény kérendő és csak ilyen fogadandó el. — Minden finom játékszerkereskedésben 35 krtól 5 frtig és teljebb kaphaók.

Richter F. Ad. és társa, első oszt. magy. csász. és kir. szabad köepítőszekrénygyár. Bécs, I. Nibelungengasse 4. Ouen, Rotterdam, London, E. C., New-York 310 Broadway.



HIRDETMEYNY.

A zalaegerszegi szövetkezeti önszegélyző egyesület igazgatósága részéről közzétételik, hogy az egyesületi alapszabályok 5-ik §-a értelmében **három évi** időtartamra megalakulandó

tizenhetedik üzletcsoport

az 1892. évi január első hétfőjén működését megkezdendi.

Az aláírási izek ezen üzletcsoportra már megnyitattak s a belépni kívánók által intézetünk irodai helyiségében hétfőnkint a nap bármely szakában aláírhatók.

Midőn a nagyérdemű közönség becses figyelmét ezen intézet közhasznú és támogatásra méltó voltára, mit 18 évi sikeres működése legfényesebben igazol, tisztelettel felhívni bátorkodunk, egyszersmind van szerencsénk a t. c. közönséget arról is értesíteni, hogy a folyó 1891-ik év végén lejáró tizennegyedik üzletcsoport betétei 1892-ik évi január hó 4-én d. e. 9-12-ig és d. u. 2-5-ig az egyesület irodai helyiségében kifizettetnek.

Zala-Egerszeg, 1891. december 1-én.

Az igazgatóság.

519 1891. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a sümegi kir. járásbírótság 3624—25. számú végzése által **Korein Samuel és Tarsai Jávára Rosenberger Béla** ellen 731 frt 690 frt 30 kr. tőke, ennek 1891. évi szeptember hó 21. napjától számítandó 6%-os kamatai és eddig összesen 33 frt 70 kr. perköltség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság lefoglalt és 1138 frt 50 krra becsült szobabeli butorok, lovak, szekér, könyvnyomda felszereléssel, papíráruk és bolti berendezésből álló ingóságok nyilvános árverés útján eladatnak.

Mely árverésnek a 3749 1891. sz. kiküldést rendelő végzés tolytán a helyszínen vagyis Sümegen leendő eszközzésére 1891. év december hó 23-ik napjának delelotti 9 oraja határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meggyezéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsárón alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Sümegen, 1891-ik évi december hó 14-én.

Szidnay kir. bírósági végrehajtó.

Képes Családi Lapok.

Szépirodalmi és ismeretterjesztő képes heti lap. Szerkesztő: **Dr. Tolnay Lajos**, Fomunkatárs: **Dr. Varadi Antal**. Fellelő szerkesztő és kiadó: **Dr. Murányi Armin**.

Előfizetési ára:

a „Hölgyek Lapja” című divat-mellettekkel s a Regénymellettekkel együtt:

Egész évre 6 frt. Felveve 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr.

A „Képes Családi Lapok” című hetilap új negyedbe lép. A magyar szépirodalomnak e hatalmas tényezőjét, a magyar művelt családoknak e szellemi kincsét a következő írók és írók támogatják: **Jókai Mór, Lauka Gusztáv, Rudayánszky Gyula, Dalnady Győző, Mikszáth Kálmán, Komocsy József, Temérdek (Jeszenszky Danó), dr. Prém József, dr. Sziklai János, Inczedy László, Palágyi Lajos, Erdőy Dániel, Dengi János, Tölgyesi Mihály, Vértessy Gyula, Méry Károly, dr. Murányi Ernő, Petry Mór, dr. Roditzky Jenő, Csorba Palotay Akos, stb.; Benitzky Bajza Lenke, Büthauer Lina, Nagyvárady Mira, Kaliffai-Benitzky Irma, Harmsath Luiza, Hevessiné-Sücor Margit, V. Guál Karolina, Karlovsky Ida, Mericzai Karossa Irma, Erzsike, stb. stb.**

A „Képes Családi Lapok” az összes szépirodalmi képes hetilapok között a legjelentősebb, legváltozatosabb. Tartalma az irodalom minden változatát, teletlen, kepel a je en eseményeit s a legújabb festők műveit mutatják be.

„Hölgyek Lapja” című havonként kétszer megjelenő divatmelletteke a legújabb divatképeket hozza s e mellett a magyar haziaszóniak valóságos szellemi titkára, a mennyiben a nevelés, az egészség, a gazdaság, kertészet, a háztartás s a konyha terén nincs olyan kérdés, a melyet ne tárgyalna s nincs olyan útök, a melybe hölgyeiket be ne avatna.

Regénymelletteke külön beköthető négy kötet érdekes regényvel ajándékozza meg évenként az előfizetőit. Zöld borítéka is tele van mulattató közleményekkel, humoros apróságokkal, sakk-, kép-, szám-, kocka- és ponttalányokkal és szórjévtvénnyel, melyeknek megtejtői értékes jutalmakat kapnak.

Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal mindazoknak, a kik ez iránt — jegyzésükben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A ki az egész évre szóló hat frtyi előfizetési összeget 40 krajcar csomagolási és postaszallítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak 4 regényt; aki 3 forint előfizetési összeget 30 kr. csomagolási és postaszallítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak két eredeti regényt és aki csak 1 frt 50 krt nyi negyedévi előfizetési díjat 20 kr. csomagolási és postaszallítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak a kiadóhivatal egy regény küld ajánlva jutalmul.

A ki 3 új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlétkönyvet küld a kiadóhivatal.

Megrendelhető postautalványon minden postahivatalnál és minden könyvkereskedésben.

Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad a „Képes Családi Lapok” kiadóhivatala Budapest Nagykorona-utca 20. szám.

Teljes szamu példányokkal még mindig szolgálhatunk.

Ujdonságok különlegessége.

A legszebb és legalkalmasabb karácsonyi- és új évi ajándéktárgyaknak

legelőszbb bevásárlási forrása csakis

FENYVESI MIKSA

norinbergi, diszmű, játékarú, üveg és porcellán kereskedése.

A bel- és külföldi ujdonságok, a melyek a legfokozottabb igényeket is kielégítik és olcsóságukkal minden versenyt kiállanak, túlhalmozva vannak tizletemben.

Nagy választékban vannak:

Khina ezüst és bronz készítmények
Világhírű „Baccarat” üveg, „Angol kőedény” és „Fischer” majolika gyártmányok
Álló és függő lámpák.
Ungvári tömören hajlitott butorok.
Japáni és Chínai áruk.
Faanyagból készült háztartási cikkek.

Bársony és bőr pipere-tárgyak.
Kézimunkák.
Mindennemű gyermekjátékok.
Álló, menő és beszélő babák.
Hangszerek és „Richter” építőkövek.
Koresolyák nagy választékban.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri

tisztelettel

Fenyvesi Miksa.

Karácsonyi- és újévi ajándék tárgyak kiállítás.

K Kalodontja magyarul a fogak szépségét jelenti.
A Kalodontja el van ismerve, mint nélkülözhetlen Fogtiszító szer.
L Kalodontja, mint teljesen ártalmatlan szer, egészségügyi hatóságilag meg van vizsgálva.
O Kalodontja igen alkalmas az utazásoknál illatosan üdítő hatásánál fogva.
D Kalodontja a legnagyobb eredménnyel van alkalmazva a bel- és külföldön használatban van.
O Kalodontja az Udvaroknál és a nemességnél ép ugy, mint az egyszerű polgárházaknál, használatban van.
N Kalodontja kérendő mindig a sokféle értéknélküli utánzatok miatt.
T Kalodontja kapható 35 krért dobozon kint gyógytárakban, drogoistáknál és illatszerezeknél.

Minden egyes darabhoz mellékelve van a magasabb körökből nyert elismerés.

Megjelenik 40,000 példányban.

PESTI HIRLAP

független, szabadelvű, demokratikus napi közlöny.

Tizenhárom év óta a magyar olvasóközönség meggyőződhetett, hogy a **Pesti Hirlap** pártoktól és kormánytól egyaránt független lap, melybe különböző pártállású jeles publicisták irtak és irtak cikkeket; hogy a **Pesti Hirlap** politikai és társadalmi kérdésekben a hamisítatlan liberalizmust képviseli, mely iránytól, divatos jelszavak kedvéért, nehéz időkben sem tért el soha, s végül a **Pesti Hirlap** mindig hiven szolgálta és szolgálja a magyar demokracia érdekeit.

A **Pesti Hirlap** munkatársai közt Magyarország elsőrangú publicistái és szépirodalmi erői vannak.
Korunk két legelső írója: **JÓKAI MÓR** és **MIKSZÁTH KÁLMÁN** a **Pesti Hirlap** rendes munkatársai.

JÓKAI MÓR

évenként több regényt ír a **Pesti Hirlap** számára s azonfelül tárcákat egész éven át,

MIKSZÁTH KÁLMÁN

a **Tisztelt Házból** cím alatt közkezdveltségre emelkedett országgyűlési karcolatai mellett, kisebb-nagyobb elbeszéléseket, tárcákat és humoros apróságokat.

A régebbi és újabb publicistai és írói nemzedék egész jeles gárdája szolgáltatja a **Pesti Hirlap** politikai és társadalmi vezércikkeit, tárcáit s a kritikai és mulattató közleményeket, míg az állandó rovatokat kipróbált hirlapírói erők vezetik, amint azt igazolja

a munkatársak névsora:

Antalik Károly,
Bársony István,
Beksics Gusztáv országgy.
képviselő,
Borostyáni Nándor,
Busbach Péter, országgy.
képviselő,
Futó Ferenc (Szaladó)
Gáspár Ferenc, (tengerész-
tiszt),
Gerő Ödön (Viharos),

Halász Gyula,
Jókai Mór,
Kada Elek,
Karczag Vilmos,
gr. Keglevich István,
dr. Kenedi Géza
(Quintus), felelős szerk.,
dr. Komor Gyula,
Légrády Károly, főszer-
kesztő,
Luby Sándor,

Mikszáth Kálmán
(Scarron),
Molnár Antal, országgy.
képviselő,
Murai Károly,
Németh Ignác,
Pósa Lajos,
Pulszky Ferenc,
Schmittely József, segéd-
szerkesztő,
Sebők Zsigmond.

Schvarcz Gyula, országgy.
képviselő,
Sebők Gyula,
Somogyi Ede,
Szécsi Ferenc
(Franciscus),
dr. Sziklay János,
Szomaházy István,
dr. Sztérynyi Hugó,
Törs Kálmán, országgy.
képviselő.

A **Pesti Hirlap** naponként 16—20, vasár- és ünnepnapokon 24—28—32 oldal terjedelmű.
S hogy ezt a gazdag tartalmat még változatosabbá és érdekesebbé tegye, legújában

PÁLYADIJAKAT

tűzött ki, még pedig

200 frtot nyer az a nő-olvasó, ki legszellemesebben megírja, hogyan szakított első udvarlójával,

200 frtot nyer a legjobb jellemrajz az ellenpárt követjelöltjéről,

100 frtot nyer a legjobb cikk arról, hogyan lehetne megakadályozni az obstrukciót a parlamentben,

100 frtot nyer a legjobb ötlet vagy adoma beküldője,

Mindezen pályázatok eredménye új év után lesz kihirdetve s ugyanakkor fognak a pályanyertes dolgozatok a lapban közöltetni.

50 frtot nyer minden két hétben a legjobb újdonság.

A **Pesti Hirlap** még rendkívüli kedvezményeket is nyújt előfizetőinek:

1. minden két hétben zenemellékletet,
2. minden évben karácsonyi ajándékul

és a Pesti Hirlap nagy képes naptárát.

(Lásd a tulsó oldalon.)

Előfizetési árak: Egész évre 14 frt. Fel évre 7 frt. Negyedévre 3 frt 50 kr. Egy óra 1 frt 20 kr.

Mutatványszámokat egy hétig kívánatra ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal:

BUDAPEST, V. KER., NÁDOR-UTCA 7. SZÁM.

A PESTI HIRLAP NAPTÁRA.

Egyedüli a maga nemében az a kedvezmény, melyben a Pesti Hirlap részesíti előfizetőit.

Karácsonyi ajándékul

közvetlenül a karácsonyi ünnepeket megelőző napokban, minden előfizetőnek, — még a legujabban belépőknek is —

ingyen és bérmentve

küldi meg a lap kiadóhivatala a Pesti Hirlap 1892. évi diszes nagy naptárát,

mely minden egyéb naptárt fölöslegessé tesz,

amint azt alább felsorolt tartalma kétségtelenül bizonyítja és felülmul minden más rendkívüli karácsonyi mellékletet, mert az előfizető **egész éven át hasznát veheti.**

A naptár **30 nagy iv terjedelmű** s a tavalyinál még bővebb tartalmu és diszesebb kiállitása.

A naptár **cimlapját** pompás kép díszíti, melyet **ROSKOVICS IGNÁC** jeles festőművész rajzolt.

A 9—10 ivnyi **szépirodalmi rész** a Pesti Hirlap munkatársainak java dolgozatait tartalmazza. Köztük:

JÓKAI MÓRTÓL „Boszú a tulvilágon“ cím alatt elbeszélést a jövő századból;

MIKSZÁTH KÁLMÁNTÓL novellát „A becsületes Abdallah és a rosszlelkű Hasszán“ címmel;

MURAI KÁROLYTÓL egyfölvonásos vigjátékot „Vasuti kocsiban“ cím alatt;

KENEDI GÉZÁTÓL csevegést „Az előkelőségről“;

BOROSTYÁNI NÁNDORTÓL: Egy kis tévedés. (Vig jelenet.)

SEBŐK ZSIGMONDTÓL: Röppenő évek.

SZOMAHÁZY ISTVÁNTÓL: Vigjátéktárgy.

BÁRSONY ISTVÁNTÓL: Az elzüllött.

GÁSPÁR FERENC TÓL: Orvosi praxis az Egyenlítő alatt.

KADA ELEKTÓL: Legény maradt.

GERŐ ÖDÖNTÓL (Viharos): Béla polgárrá lesz.

ÁBRÁNYI EMILTÓL, ENDRÓDI SÁNDORTÓL, VÁRADI ANTALTÓL költemények.

NÉMETH IGNÁCTÓL: Egy vizi rablólovag.

SOMOGYI EDÉTÓL: Az év első napja.

A naptár többi tartalma:

a) **naptári rész**, minden hónap mellé üres fehér lappal följegyzések számára;

b) **tiszti cím- és névtár** (központi, megyei és városi főbb tisztviselők, budapesti ügyvédek és orvosok, országgyűlési képviselők, bírók név- és lakjegyzékével);

c) **fővárosi kalauz**, sok hasznos utmutatással;

d) **országos és heti vásárok** legteljesebb jegyzéke;

e) **sorsolási naptár, bélyegfokozati és pénzátszámítási** táblázatok;

f) **képek** (32 oldal) magyarázatokkal és **hirdetések**.

A képek közül kiemelendők: A magyar kath. egyház elhunyt (Simor, Haynald, Mihalovics) és ujonkinevezett főpapjainak (Vaszary, Császka, Vuchetich) arcképei. — József főhg gyermekei. — Az év valamennyi nevezetesebb bel- és külföldi szereplőinek arcképei (Szögyény minister, Sárkány Sámuel ev. püspök, gr. Zichy Géza intendáns, Lobkovitz Rudolf hg, Ibsen Henrik, Tolstói Leó, Vilma német-alföldi királynő és az egész királyi ház, a dán királyné és leányai, az olasz trónörökös, a román trónörökös, Vacarescu Helén, Rudini, Stambulov, Pasics, stb.) ugyszintén az év nevezetesebb halottjainak arcképei (Napoleon Jeromos hg, Boulanger tbnok, gr. Andrassy Manó, Grünwald Béla, Ybl Miklós, Moltke, Balmaceda, Bradlaugh, Schliemann, stb.) — Károly Lajos főhg tapolcsányi kastélya; Reviczky Gyula siremléke; Károli Gábor emléke; a pécsi restaurált székesegyház; a nagybecskereki új ref. templom; a budapesti új törvénykezési palota; s még egész csomó érdekes kép tarkítja a naptárt.

Ennél teljesebb és gazdagabb tartalmu naptár ma valóban nem készül hazánkban.

(A többit lásd a másik oldalon.)

A Pesti Hirlap előfizetési ára:

Egész évre 14 frt. | Fél évre 7 frt. | Negyedévre 3 frt 50 kr. | Egy hóra 1 frt 20 kr.

— Rendes zenemellékletek. —

☛ Mutatványszámokat kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal: ☛

Budapest, V. ker., nádor-utca 7. szám.



Karácsonyi és ujévi ajándékok



megrendelhetők

Légrády Testvérek könyvkiadóhivatalában

Budapest, V., nádor-utca 7.

Diszes ifjúsági iratok. ❖ Ajándék-disz művek.

Szünizák.

Angol elbeszélések az ifjúság számára
Fordította Tissa Etelka.
Ára kötve 1 frt 20 krajcár.

Híres gyermekek.

Angolból fordította TISSA ETELKA
Ára kötve 1 frt 20 kr.

LEILA A SZIGETEN.

Irta Tytler Ann Frater.
Angolból fordította Tissa Etelka.
Ára kötve 1 frt.

LEILA ANGLIÁBAN.

Irta Tytler Ann Frater.
Angolból fordította Tissa Etelka.
Ára kötve 1 frt.

LEILA OTTHON.

Irta Tytler Ann Frater.
Angolból fordította Tissa Etelka.
Ára kötve 1 frt.

REGGELTŐL ESTÉIG.

GYÖRY VILMOS UTOLSÓ MŰVE.
Számos gyönyörű képpel és kedves versecskékkel, diszkiadás ára 2 frt. — Ugyanaz tónusny. képpel 1 frt 20 kr.



Rózsabokor.

Képeskönyv jó gyermekek számára.
Ellischer Lajos eredeti rajzaival.
Irta Pósa Lajos.
Ára színes képpel 2 frt, tónusnyomatu képpel 1 frt 20 kr.

Szép képekben kis világ.

Irta Györy Vilmos.
Számos gyönyörű képpel és kedves versecskékkel.
Diszkiadás ára 2 forint.
Tónusnyomatu kiadás kötve ára 1 forint 20 krajcár.

Olcsó és szép képeskönyvek

kezes szöveggel.

1. Különböző országok madarai és vadai. — Ára 50 kr.
2. Háziállatok. — Ára 50 kr.
3. Háziállatok és szárnyasok. — Ára 50 kr.
4. Kedvez állatok és madarak. — Ára 50 kr.
5. Ragadozók és szelídített állatok. — Ára 50 kr.
6. Kedvez állatok és szárnyasok. — Ára 50 kr.
7. A érkuszban. — Ára 90 kr.
8. Látogatás az állatoknál. — Ára 90 kr.
9. Látogatás a majorban. — Ára 90 kr.

JÓKAI MÓR: NINGSEN ÖRDÖG.

Regény két kötetben.
Ára füzve 2 frt,
diszkiadásban 2 frt 80 kr.

MIKSZÁTH KÁLMÁN

ORSZÁGGYÜLÉSI KARCOLATAI.

Ára füzve 2 frt.
Diszkiadásban ára 3 frt.

Igaz történetek.

A serdülőifjúság számára írta Szabóné Noga Janka.
Homieskó eredeti rajzaival.
Ára kötve 1 frt 50 kr.

Az aranytollú madár nótái.

Gyermekversek.
Irta Pósa Lajos. — Ellischer Lajos eredeti rajzaival.
Ára gyönyörű színes képpel 2 frt, tónusnyomatu képpel 1 frt 20 kr.

Tavaszi Napfény

GYERMEKVERSEK.
Irta Mikszáth Kálmán. — A képeket rajzolta Bennett H. M.
Ára 3 frt 60 kr.

OTTHON ÉS A ZÖLD MEZŐN.

Gyermekek olvasmánya
MIKSZÁTH KÁLMÁNTÓL.
Bennett H. M. képeivel.
Ára 3 forint 60 krajcár.

VIG ÓRÁK

A KIS GYERMEK SZÁMÁRA.
IRTA MIKSZÁTH KÁLMÁN.
Gyönyörű színezett képpel
ára 1 frt 80 kr.

MESEKÖNYV.

Irta GYÖRY VILMOS.
Gyönyörű borítékban és 8 színyomatu képpel nagy 4^o ára kötve 3 frt.
Fekete tónus-könyomatu borítékkal és 8 képpel kötve ára 2 frt.

Kedves órák.

Irta Györy Vilmos.
Számos angol minta után készült képpel ára diszkiadásban 4 frt.
Tónus-könyomatu kiadásban ára 2 forint 80 krajcár.

FLAMMARION CAMILLE

URANIA.

BIELER, GAMBARD ÉS MYRBACH EREDETI RAJZAIVAL.
MÁSODIK KIADÁS.
Ára füzve 5 frt. Pompás diszkiadásban 6 frt 50 kr.

HAZAI MŰIPARI!

I. Ferencz József Ő Felségének arcképe

magyar tábornoki egyenruhában.
Festette L'Allemand tanár. — Köré áttette a legfinomabb árnyalatokat is kintüetű 39 színen készült Marastoni József. Nyomatott a kiadótulajdonos Légrády testvérek műintézetében. — A kép magassága 86 cm., szélessége 68 cm.
Ára 10 frt o. s.
Aranykeretek darabja 5, 6, 7, 15 forint.

SZENT ISTVÁN KIRÁLY KERESZTELÉSE

BENCZUR GYULA FESTMÉNYE OLAJSZINNYOMATBAN.
93 cm. magas és 62 cm. széles. — Ára 10 forint.
Keretek beszerzési áron 6, 7, 8 és 20 frtért.
BENCZUR műve a nemzeti muzeum képtárának egyik legnagyobb dísz. Conceptióját, rajzát, színezését a bel- és külföldi kritika egyaránt a legnagyobb elismeréssel méltatta.

„Pici piros alma.”

Roskovics Ignác, jeles hazai festőnk közelismerést aratott festménye, pompás kiviteli színnyomatban.
32 köré áttette s az eredetinek minden árnyalatát híven feltüntető kivitelen elkészítette Marastoni József. — Nyomatott a kiadótulajdonos Légrády testvérek műintézetében. A kép mérete 74-98 centiméter.
Ára 10 frt. — Aranykeretek 6, 7, 8, 10, 20 forint.

LÉGRÁDY TESTVÉREK BUDAPESTEN, V., NÁDOR-UTCA 7.

A JÓ PALÓCOK.

Irtá Mikszáth Kálmán.

Legkitünőbb festőművészeink aquarell-nyomású képeivel.

~ Nagy negyedévtü- (album-) kiadás. ~

KOSZORU.

A magyar verskölés utóbbi századának virágiból. Egybefűzte Györy Vilmos. Pompás színű mozaik angol vászon kötésben. Ára 6 frt, közönséges kiadás, fűzve ára 3 frt.

Ára
remek diszkötésben
25 forint.

TÉLI REGÉK.

Irtá Bartók Lajos.

Hazai hírneves festőművészeink eredeti rajzaival.

Nagy negyedévtü- (album-) kiadás.

Ára gyönyörű diszkötésben

15 frt,

fűzve 12 frt.

A MÉHEK.

Irtá Bartók Lajos.

Eredeti vigjáték 3 felvonásban. — Ára fűzve 2 frt. Ugyanez diszkötésben 3 frt.

A HÖEMBER.

Irtá Sand György.

7 gyönyörű színyomatu képpel. Kiválóan hasznos olvasmány serdülő gyermekeknek. Ára 1 frt 60 kr.

A KIS RÓZSA

HAT NAGYENJE ES HET UNOKAÖCSSE. Irtá Alcott. Átdolgozták: Stahl és Lermont. Franciából fordította de Gerardo Antonina. Deszék Pál rajzaival. Ára diszkötésben 2 frt.

A VILÁGLÁTÓK.

Úti kalandok regényes rajzokban. Az ifjúság számára irta: Könyves Tóth Kálmán. 10 színezett képpel ára köve 3 frt. — 10 fekete tónusnyomatu képpel köve 2 frt.

A KIS IZÉ.

Irtá Daudet Alphonse. Egy gyermek története. Az ifjúság számára átdolgozott kiadás után fordította Borostyáni Sándor, számos képpel. Diszkötésben 2 frt. — A nagykirály francia költő legremekesebb műve. A francia irodalom valósgos gyöngye.

52 VASÁRNAP,

vagy három gyermek naplója. Stein A. után számos képpel. Diszkötésben 3 frt. — Kedves mulattató és színymesítő olvasmány 10-12 éves leánykák számára.

A LEGUJABB ROBINSON.

Irtá Györy Vilmos. Harmadik, számos fámetszényvel bővített kiadás. Gyönyörű borítékban és 6 színyomatu képpel. Ára köve 2 frt 60 kr. Fekete tónusnyomatu borítékkal és 6 képpel, ára köve 2 frt 40 kr.

Don Quijote de la Mancha.

Irtá Miguel de Cervantes Saavedra. A spanyol eredetiből készült fordítás után az ifjúság számára átdolgozta Györy Vilmos. Gyönyörű borítékban és 7 színyomatu képpel, ára köve 3 frt 60 kr. Fekete tónusnyomatu borítékkal és 7 képpel, ára köve 2 frt 40 kr. Képek nélkül ára köve 1 frt 60 kr.

VADÖLŐ.

Beszély az amerikai indiánusok életéből. Cooper után Vachott Sándorné. Gyönyörű borítékban és 8 színyomatu képpel, ára köve 2 frt. Fekete tónusnyomatu borítékkal és 8 képpel, ára köve 1 frt 40 kr. Képek nélkül ára köve 1 frt.

Az utolsó mohikán.

Kalandos beszély az amerikai indián harcokból. Cooper után Vachott Sándorné. Gyönyörű borítékban és 8 színyomatu képpel, ára köve 2 frt. Fekete tónusnyomatu borítékkal és 8 képpel, ára köve 1 frt 40 kr. Képek nélkül ára köve 1 frt.

MESEKÖNYV.

Irtá Györy Vilmos. Gyönyörű borítékban és 8 színyomatu képpel nagy 4°. Ára köve 3 frt. Fekete tónusnyomatu borítékkal és 8 képpel, ára köve 2 frt. Ezen képes mesekönyv a régi és újabb irodalom legjobb meszerzői, főleg Aesop, Lafontaine, Hétel, Grimm, Lessing, Fáy, Hoffmann, Gyulay Pál, Györy Vilmos és mások munkáiból van összeállítva. A képek Of terdinger művészi aquarellai után műintézetünkben készültek.

FENN ÉS ALANT.

Irtá Eschenbach. Átdolgozta Vachott Sándorné. Színes borítékba köve 1 frt.

TÜNDÉRVILÁG.

Válogatott mesék gyűjteménye mindkét nemű ifjúság számára, összeszedte: KÁLMÁN BÁCSI. Gyönyörű borítékban és 9 színyomatu képpel. Nagy 4°, köve ára 3 frt. Fekete tónusnyomatu borítékkal és 9 képpel. Ára köve 2 frt. Választék minden nemzet legjobb tündérmeséiből. A képek hazai művészek után műintézetünkben készültek. A magyar ifjúsági iratok közt egyike a legjelesebb és legszebb ünnepi és alkalmi ajándékoknak.

Tavaszyvirágok.

Braun Izabella virágos kertjéből, 8 színes képpel. — Ára 80 kr.

NAPTÁRAK 1892. ÉVRE.

HÖLGYEK NAPTÁRA.

Gazdag szépirodalmi tartalommal és pompás kiállításban. Szerkesztő Szabóné Nagall Janka. XX. évfolyam. Ára 1 frt 80 kr., bérmentes küldéssel 1 frt 95 kr. — Ajándéknak igen alkalmas.

ORVOSI ZSEBNAPTÁR.

Szerkesztő dr. Faragó Gyula. XXIII. évfolyam. Ára 1 frt 40 kr., bérmentes küldéssel 1 frt 55 kr.

JEGYZÉKNAPLO

ÜGYVEDEK, KÖZJEGYZŐK, BIRÁK ÉS BIRÓ-SÁGI VÉGREHAJTÓK SZÁMÁRA. Szerkesztő dr. Keneti Géza. XXVIII. évfolyam. Ára 1 frt 40 kr., bérmentes küldéssel 1 frt 55 kr.

KERTÉSZETI ZSEBNAPTÁR.

Szerkesztő Pál Gazda. IV. évfolyam. Ára 1 frt 40 kr., bérmentes küldéssel 1 frt 55 kr.

GAZDÁK ZSEBNAPTÁRA.

Szerkesztő dr. Lónyay Ferenc. XX. évfolyam. Ára 1 frt 60 kr., bérmentes küldéssel 1 frt 80 kr. — Új adatokkal s egyéb hasznos tudnivalókkal, továbbá jegyzéklappal az év minden napjára.

TANÍTÓK ZSEBNAPTÁRA.

Szerkesztő György Aladár. XVII. évfolyam. Ára 1 frt 20 kr., bérmentes küldéssel 1 frt 35 kr.

JEGYZÉKNAPLO

MINDENKI SZÁMÁRA. XX. évfolyam. Ára 1 frt 20 kr., bérmentes küldéssel 1 frt 35 kr. — Hasznos tudnivalókkal és úrlappal az év minden napjára.

KÖZHASZNU ZSEBNAPTÁR.

XIX. évfolyam. Ára 24 kr. Naptári részszel és sok közhasznú tudnivalókkal.

Mesék, kalandok és történetek.

Andersen után Vachott Sándorné. Gyönyörű borítékban és 9 színyomatu képpel, ára köve 2 frt. Fekete tónusnyomatu borítékkal és 8 képpel, ára köve 1 frt 40 kr. Képek nélkül ára 1 frt.

ÜNNEPI AJÁNDÉK.

Irtá Györy Vilmos. 12 színezett és 382 fekete képpel. Ára diszkötésben 2 frt 40 kr., olcsóbb kiadásban 1.80. Minden napra egy képeske, Minden képeske egy verseske.

ÖRÖKKÉ TARTÓ

(ELSZAKITHATLAN) KÉPESKÖNYV. Számos díszesen színezett képek rövid versesekkel kis gyermekek részére. Ára 3 frt, szöveg nélkül 2 frt.

Tarka-barka képek.

Szemleleti tanításhoz alkalmas kemény (elszakithatlan) táblázatu képekkel, kis gyermekek részére. Hasznos és mulattató szöveggel. Ára 2 forint.

Magyarvezérek és királyok arcképcsarnoka.

Pompás borítékban és 60 színyomatu hű arcképpel. Rajzolta Vizeleli Béla. A szöveget irta Batizfalvi István tanár. Ára 1 frt 60 kr.

BIMBÓCSKÁKNAK RÓZSASZÁLAK.

Irtá Györy Vilmos. Ára vászonba köve pompás színes képekkel 3 frt, tónusnyomatu képekkel 2 frt.

LEVÉLPAPÍR

(legelágásabb, bordált):
100 db levélpapír 100 borítékkal M 0 sz. 1.75 kr. 100 db levélpapír 100 borítékkal M III sz. 1.55 kr.
100 " " " " M I " " 1.75 " " 100 " " " " M IV " " 1.62 "
100 " " " " M II " " 1.55 " " 100 " " " " " " " " 70 kr. kalén.

100 darab litografizott látogató-jegy

legfinomabb elefántcsont-papíron:
egy soros 1 frt 20 kr., két soros 1 frt 50 kr., három soros 1 frt 80 kr.

A JÓ PALÓCOK.

(Tizenöt apró történet.) Irtá Mikszáth Kálmán. 16° Ára 1 frt, diszkötésben 1 frt 60 kr.

TÓT ATYAFIAK.

Irtá Mikszáth Kálmán. Második kiadás, 16° ára 1 frt, diszkötésben 1 frt 60 kr.

AZ UTMUTATÓ.

Cooper amerikai beszélye után átdolgozva. Gyönyörű borítékban és 8 színyomatu képpel, ára köve 2 frt. Fekete tónusnyomatu borítékkal és 8 képpel, ára köve 1 frt 40 kr. Képek nélkül ára köve 1 frt.

BŐRHARISNYA.

Amerikai történet Cooper után átdolgozva. Gyönyörű borítékban és 8 színyomatu képpel, ára köve 2 frt. Fekete tónusnyomatu borítékkal és 8 képpel, ára köve 1 frt 40 kr.

VADFOGÓ.

Amerikai vadászkalandok Cooper elbeszélése után átdolgozva. Gyönyörű borítékban és 8 színyomatu képpel, ára köve 2 frt. Fekete tónusnyomatu borítékkal és 8 képpel, ára köve 1 frt 40 kr. — Képek nélkül ára köve 1 frt.

BALASSA JÁNOS.

Elbeszélés a hazai történelemből. Irtá Györy Vilmos. Gyönyörű borítékban és 8 színyomatu képpel, ára köve 2 frt. Fekete tónusnyomatu borítékkal és 8 képpel, ára köve 1 frt 40 kr. Képek nélkül ára köve 1 frt.

A CSERKÉSZŐ.

Elbeszélés az amerikai erdei életből Ferry után az ifjúság számára fordította Hantho Lajos. Gyönyörű borítékban és 12 színyomatu képpel, 2 kötet, ára köve 4 frt. Fekete tónusnyomatu borítékkal és 12 képpel, ára köve 2 frt 80 kr. Képek nélkül egy kötetben ára köve 2 frt.

JELLEM.

Smiles után a hazai viszonyokhoz alkalmazta Könyves Tóth Kálmán. 2. kiadás ára fűzve 2 frt 40 kr. Diszkötésben 3 frt 40 krajczár.

ÖNSEGÉLY

ELET- ES JELLEMRAJZOKBAN. Smiles angol eredeti műve nyomán a hazai viszonyokhoz alkalmazva, magyar nyelven előadja: Könyves Tóth Kálmán. 2. kiadás ára fűzve 2 frt 40 kr. Diszkötésben 3 frt 40 krajczár.

Cakarekosság.

Smiles után a hazai viszonyokhoz alkalmazta Könyves Tóth Kálmán. Ára fűzve 3 frt. Diszkötésben 3 frt 40 kr.

KÖTELESSÉG.

Smiles után a hazai viszonyokhoz alkalmazta Könyves Tóth Kálmán. Ára fűzve 3 forint. Diszkötésben 4 forint.